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Mai számunkban:
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Megjelent a Debrecen 
iparának története
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Beszéljünk 
a feladatokról

A dolgozókat elsősorban a 
rájuk váró munka érdekli, de 
tudni szeretik azt is, hogy üze­
müknek és vállalatuknak mi- 

; lyen tervfeladatokat kell telje­
síteni. A termelési tanácskozá­
sokon elhangzó beszámolóval 
nem elégednek meg. A részle­
tekre is kíváncsiak. Mert a 
tervfeladatok részleteivel a 
legközvetlenebbül ők fognak 
találkozni. Mit, hogyan, miből, 
mennyit? Ezekre és hasonló 
kérdésekre kielégítő választ 
várnak.

Sokszor keressük, hol is fog­
lal helyet a termelési, gazda­
ságpolitikai agitáció a párt- és 
tümegszervezeti munkában. A 
munka eredményeiben valahol 
ott kell lennie annak az agitá- > 
ciós tevékenységnek, a min­
dennapi nevelő munkának is, 
amivel a pártszervezetek, a 
szakszervezetek és a KTSZ-szer- 
vezetek a feladatok teljeritése- 

I sére, a jobb, fegyelmezetebb, 
hatékonyabb munkára lelkesí- 

! tenek. S bizonyára ott is van! 
Bár köztudott, hogy ennek a 
munkának kevés a számmal 
mérhető eredménye.

A politikai oktatások, a ter- 
! melési tanácskozások, taggyű­

lések, brigádvezetői értekezle­
tek legtöbbször a gazdasági élet 

i és helyzet elemzésével és ma­
gyarázásával foglalkoznak és 
kötődnek össze. A tervteljesítés 
közben jelentkező gondok és 

! problémák azonban azt mutat- 5 ják. hogy a feladatokkal nem 
elég értekezleteken foglalkozni.
A gazdaságpolitikai ági tátié­
nak még hatékonyabbnak kell 
lennie.

Ennek egyik alapvető köve­
telménye az, hogy a termelés j 
irányítói nagyobb gondot for­
dítsanak az informáltság fo- { 
kozására. Fontos, hogy a párt­
ós tömegszervezeti aktivisták 
tudjanak okosan beszélni a 
feladatokról, érvelni és lelke­
síteni a minél jobb eredmények 
elérése érdekében.

Szükséges és érdemes na­
gyobb figyelmet fordítani a 
dolgozók gazdasági ismeretei 
nek bővítésére, mindennapi 
munkájuk figyelemmel kíséré 
sére és segítésére. Fontos, hogy 
az aktivisták mindig a kiemelt 
kérdésre irányítsák a figyel 
met; a munka- és üzemszerve 
zésre, a beruházási tevékeny 
ség javítására, a takarékosság 
ra> a minőségre. Az agitáció 
azokkal az összefüggésekkel is 
foglalkozzon, amelyek a terv­
feladatok teljesítését célozzák 
és amelyek a dolgozók munká­
jára, életére közvetlenül hat­
nak.

Nagy lendületet adhat 
tervteljesítésnek az, ha minden 
dolgozó tisztán látja a saját 
feladatait és felelősségét, ha 
felismeri, hogy részekből tevő­
dik össze a nagy egész.

A politikai és erkölcsi helyt- 
állás alapvető kifejezője 
munka. A gazdaságpolitikai 
agitációt ez a tartalom kell 
hogy átfogja. A sikerek elérése 
érdekében jó felkészültséggel 
ok°s, jó szóval kell hatni a 
dolgozók aktivitására, az al 
ütőképességek. kezdeménye 
zések kibontakoztatására.

Hetvenöt éves a DVSC
IUBIÍeumi közgyölés a debreceni SPORTCSARNOKBAN
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1902-ben a debreceni vagongym 

tizenegy sportkedvelő munkása az 
Egy etertes Dal és önképző Egyesü­
let égisze alatt létrehozta az Egyet­
értés Football Clubot. Innen szá­
mítható a legrégibb vidéki sport­
egyesület (1910-től Debreceni Vas­
utas Sport Egyesület), a DVSC tör­
ténete. A nevezetes évforduló meg­
ünneplésére július 22-én, pénteken 
délután 4 órakor jubileum, közgyű­
lést tartottak Debrecenben, a váro­
si sportcsarnokban.

Az ünnepséget Volosinovszky Já- 
nos> a Vasutasok Szakszervezete Te­
rületi Bizottságának titkára nyitot­
ta meg, köszöntve a megjelenteket, 
köztük Magyar Józsefet, a megyei 
pártbizottság titkárát, dr. Postás 
Sándort, a Debrecen városi Pártbi­
zottság első titkárát, Szénái Sán­
dort. az SZMT vezető titkárát, Gáli 
Istvánt, a megyei tanács elnökhe­
lyettesét, Tikász Eleket, a Debrecen 
városi Tanács elnökhelyettesét Ko­
szorús Ferencet, a Vasutasok Szak- 
szervezete főtitkárát és Sorbán 
László városi sportfelügyelőt.

Ünnep; beszédet Tóth Gábor, a 
DVSC elnökhelyettese mondott. 
Visszatekintett a vasutas sportkör 
kezdeteire, elmondta, hogy Debre­
ceni Vasutas Sport Club néven 1919 
óta működik az egyesület, s 1925- 
ben egyesült a DVSC a város másik 
vasutas sportkörével, a Debreceni 
MÁV Testgyakorlók Körével, s így 
alakult ki az egyesület mai szerve­
zeti felépítése. A DVSC-ben jelen­
leg tizennégy szakosztály tevékeny­
kedik, a sportkör az országos rang-

ma az elmúlt esztendőben a hu- 
szonkilencedik helyet szerezte meg. 
A szakosztályok közül öt — a bir­
kózás, a labdarúgás, a női kézilab­
da, a súlyemelés és a kerékpározás 
— úgynevezett kiemelt sportág.

Az egyesület kétségkívül legered- 
menyesebb szakosztálya a birkózó­
ké. A DVSC birkózószakosztálya 
egy esztendő kivételével harminc év 
óta valamelyik fogásnemben min­
dig képviseltette magát az NB I- 
ben. A közelmúltban a klub 105— 
JJ0 olimpiai pontjából a birkózók 
oO 70-et hoztak, sőt volt rá eset 
hogy 84 olimpiai pontot szerezve a 
megye összes pontjának a felét pro­
dukálták a vasutas birkózók. A 
megalakulás óta a magyar bajnok­
ságokon 17 aranyérmet szereztek 
Tarányi József, Németi Gyula Hó­
dos Imre és Fodor Mihály olimpiá- 
ra kerültek Debrecenből. Rajtuk kí­
vül Olveti László, Vászin Péter és 
Sipos Péter ért el érmes helyezést 
birkozo-világbajnokságokon, főisko­
lai világbajnokságokon és Éurópa- 
bajnokságokon.

Nem kiemelt szakosztálya ugyan 
a sportkörnek az úszóké és a vívó­
ké, de föltétlenül érdemes róluk 
szót ejteni. Debrecenben 1925 óta 
van úszóélet, amióta a nagyerdei 
strand megnyílt. A DVSC közvet­
lenül a felszabadulás után, 1945-ben 
hozta létre úszószakosztályát, s az­
óta a vasutasok képviselik a sport­
ágat a városban. Sikereik kovácsa, 
sok-sok fiatal úszópalánta nevelője 
hosszú évek óta Rentka László ed-

Az egykori és a mai sportolók egy csoportja

i ÜL Aj
1VGY

A közgyűlés elnöksége

ző. A DVSC-t az ötvenes és hatva­
nas években a legjobb vidéki után­
pótlást nevelő egyesületnek tartot­
ok a Magyar Vívó Szövetség veze­
tői. (Debrecenben kezdett vívni Ka- 
muti Jenő és dr. Fenyvesi Csaba is.) 
Fülop Gyula személyében kitűnően 
felkészült mestere van a három 
fegyvernem fiatal debreceni képvi­
selőinek.

A kerékpársportnak, e nagy szor­
galmat és önfeláldozást követelő 
sportágnak sok kiemelkedő egyéni­
sége taposta a pedált a DVSC szí­
neiben. Szabó János, Püspök György 
és Püspök Kálmán, majd Honyecs- 
kó Ilona, Báthori Tibor, Csikós Mi­
hály, Novak Ferenc és a szakosztály 
mai edzője, Kaszab Gyula nevét ér- 
demes_ megemlíteni. Ma is vannak 
tehetséges fiatalok a debreceni ke- 
rekezők között, László Sándor pél­
dául többszörös magyar bajnok. 
Megérdemli a nagyobb támogatást 
a szakosztály, hiszen az elmúlt év­
ben országúton kilenc, pályán hét 
olimpiai pontot gyűjtött az egyesü­
letnek.

A felszabadulást követően rövid 
idő alatt az egyik legnépszerűbb 
sportággá vált Debrecenben a kézi­
labda. Először a fiúk kedvelték 
meg, de hamarosan tért hódított a 
lányok körében is, s ők érték el a 
nagyobb sikereket. Nagypályán 
kezdték, majd a kispályán rövid idő 
alatt az ország legjobbja; közé ke­
rültek a DVSC kézilabdás lányai, az 
ötvenes években magyar bajnoksá­
got is nyertek. Arany Éva, a csapat 
tagja sokáig a magyar válogatott­
nak is erőssége volt. Ma a csapat az 
NB II listavezetője. A debreceni 
sportvezetés azt szeretné, ha a 
DVSC válna a város női kézilabdá­
zóinak fellegvárává. Huszár Erzsé-

Huszonöt éves a helyiipari szakszervezet
Pénteken délután 3 órakor a 

Himnusz hangjaival kezdődött a 
Helyiipari és Városgazdálkodási 
Dolgozók Szakszervezete megyei bi­
zottságának ünnepsége, amelyen a 
HVDSZ 25 éves fennállásáról em­
lékeztek meg. Az ünnepségre Deb­
recenben, az Ingatlankezelő és 
-közvetítő Vállalat központi te­
lepén gyülekeztek a meghívott 
vendégek, köztük Tikász Elek, a 
Debrecen városi Tanács elnökhe­
lyettese, Barta Árpádné, az SZMT 
elnöke, valamint sok társadalmi 
aktíva, akik a megalakulástól nap­
jainkig viselik társadalmi tisztsé­
güket.

A vendégeket Lente Imre, a 
HVDSZ megyei bizottságának el­
nöke üdvözölte, majd Harangozó 
Imre, a HVDSZ megyei bizottságá­
nak titkára tartott ünnepi meg­
emlékezést.

A megyei bizottság titkára a be­
vezető szavak után az elődökre 
emlékezett. A VAOSZ-nak, g Vá­

rosi Alkalmazottak Országos Szak- 
szervezetének munkásaira, akik 
1917. június 9-én alakították meg 
szervezetüket, s ettől a naptól 
kezdve védték a segédmunkások, 
ápolók, altisztek érdekeit. Haran­
gozó Imre szólt arról a történelmi 
útról, amely a VAOSZ alakulásá­
tól a HVDSZ megalakításához ve­
zetett.

— A sokoldalú egyeztetést és a 
tárgyalásokat követően 1952. július 
27-én ült össze az alakuló küldött­
közgyűlés, amely határozatban 
mondta ki a Helyiipari és Város­
gazdálkodási Dolgozók Szakszerve­
zetének megalakulását.

— Az új, megalakuló szakszer­
vezet legfőbb feladatának az öt­
éves népgazdasági terv eredményei 
segítését, a szakszervezeti tagság 
érdekvédelmét, tudati nevelését 
tartotta.

A titkár ezután az elmúlt hu­
szonöt esztendő munkájáról be­
szélt.

— A szakszervezetünk termelést 
segítő munkájára jellemző volt és 
ma is az; hogy alapszerveink ered­
ményesen mozgósították dolgozói­
kat az ágazati tervfeladatok telje­
sítésére, a minőség, a gazdaságos­
ság javítására, a szolgáltatások 
színvonalának emelésére, és a kul- 
turáltságra. A sikeres termelést 
segítő munkánk alapja, hogy dol­
gozóink nagy többsége fegyelme­
zetten vesz részt a termelésben és 
egyre növekvő számban a szocia­
lista munkaversenyben.

Az ünnepi beszéd elhangzása 
után Péter István, a HVDSZ köz­
ponti vezetőségének titkára köszön­
tötte a vendégek között helyet fog­
laló alapító tagokat, akik a köz­
ponti vezetőség által erre az alka­
lomra adományozott oklevelet kap­
ták.

Az ünnepi megemlékezés az In- 
ternacionálé hangjaival ért véget.

bet, Botkáné Orvos Margit, vala­
mint Szabó Éva és Máthé Zsuzsa 
teljesítménye esélyessé teszi a csa­
patot, hogy megnyerje a bajnoksá­
got, és fölkerüljön az NB I/B-be.

A kiemelt szakosztályok közé tar­
tozik a labdarúgó is, melyet a város 
sportszerető közönsége mindig nagy 
figyelemmel kísért, hiszen a hajda­
ni Bocskai szerepét a DVSC vette 
at a debreceni labdarúgásban. A 
negyvenes évek végén még a vidék 
legjobbja volt a DVSC, de a követ­
kező esztendőben búcsút mondott 
az NB I-nek, majd ismét fölkerült. 
Voltak nagyszerű játékosai, mint B 
Nagy, Teleki, Csárdás, Kóczián, de 
az első vonalban nem sikerült meg­
kapaszkodnia a csapatnak. Egy év­
tizeden keresztül a második osztály­
ban szerepelt a szakosztály. Aztán 
ismét felfelé ívelő korszak követ­
kezett, melynek Papp, Molnár, Do- 
mán, Kovács, Komlóssy, Zilahi, 
Csüllögh volt a főszereplője. Az 
1959/60-as bajnoki évad végén a 
DVSC ismét kiharcolta az NB I-be 
jutást, de megkapaszkodni most 
sem sikerült. A csapat mégis együtt­
maradt, s újra bajnok lett. A kapu­
ban Landi, illetve Jakab, középen 
a Nagykaposi—Somodi fedezetpár, a 
csatársorban pedig Molnár, Kertész, 
Puskás volt a csapat erőssége. Egy 
év után azonban ismét elbúcsúztak 
a legjobbaktól. A magasabb osztály­
ba való feljutás azóta sem sikerült. 
A DVSC labdarúgó-szakosztályának 
jelenleg a sportiskolásokkal együtt 
tizenegy csapata van. Sok a tehet­
séges fiatal közöttük, de alapos erő­
sítés, kész játékosok igazolása nél­
kül nehéz felkerülni az NB I-be. Az 
erősítés most jól sikerült, ez re­
ményt adhat az új bajnoki szezon­
ban.

A szakosztályok munkájának is­
mertetése után Tóth Gábor szólt a 
tömegsporttal kapcsolatos sportköri 
feladatokról, az Edzett ifjúságért 
mozgalomról, majd megköszönte 
azoknak a munkáját, akik a 75 
éves DVSC szervezésében, minden­
napi életében, támogatásában részt 
vettek. Ezek közül kaptak a legki­
emelkedőbb munkát végzők kitün­
tetéseket. A Minisztertanács által 
adományozott kitüntetés, a Magyar 
Népköztársaság Sport Érdemérmé­
nek bronz fokozatát Vehette át Sí­
pos László, a birkózók vezető edző­
je. Az OTSH adományozta Kaszab 
Gyula, a kerékpárosok vezető edző­
je, Domán Gyula labdarúgóedző és 
Vászin Péter, a birkózók technikai 
edzője részére a Testnevelés és 
Sport Érdemes Dolgozója címet. A 
Szakszervezeti Munkáért kitüntetés 
ezüst fokozatát kapta Szabó Zoltán 
elnökségi tag, oklevéllel jutalmaz-' 
ták Veres Géza műugróedzőt. A ju­
bileumi közgyűlés után díszvacsorát 
rendeztek a Sumen étteremben, 
ahol több mint kétszáz sportoló, 
sportvezető és technikai dolgozó ka­
pott emlékplakettet az évforduló al­
kalmából.
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A Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának ülésszaka
PEKING

Az Üj Kína Hírügynökség pénte­
ken ismertette a Kínai Kommunista 
Párt Központi Bizottságának július 
16. és 21. között Pekingben megtar­
tott ülésszakáról kiadott közle­
ményt.

A hivatalos közlemény szerint az 
ülésszak résztvevői egyhangúlag 
jóváhagyták az alábbi három hatá­
rozatot :

1 Megerősítették Hua Kuo-feng 
kinevezését a Kínai Kommunista 
Párt Központi ' Bizottsága elnöki 
tisztére, valamint a Központi Bi­
zottság Katonai Bizottsága elnöki 
posztjára;

2. Visszahelyezték Teng Hsziao- 
pinget a Kínai Kommunista Párt 
Központi Bizottságába, a KKP KB 
Politikai Bizottságába, s annak ál­
landó bizottságába, a központi, bi­

zottság alelnöki posztjába, a Köz­
ponti Bizottság Katonai Bizottságá­
nak alelnöki posztjába, az államta­
nács alelnöki funkciójába és a Kí­
nai Népi Felszabadító Hadsereg ve­
zérkari főnökének tisztébe;

3. Kizárták a pártból Vong Hung- 
ven, Csang Csun-csiao, Csiang- 
Csing és Jao Ven-jüan pártellenes 
bandáját, s egyben megfosztották 
őket a pártban és a párton kívül 
betöltött összes posztjuktól.

A közlemény a továbbiakban be­
jelenti, hogy a KB határozatot ho­
zott a Kínai Kommunista Párt XI. 
kongresszusának ez évben történő 
összehívásáról, s egyben jóváhagyta 
a kongresszus napirendjére előter­
jesztett javaslatot. Az egyhangúlag 
jóváhagyott napirend szerint a XI. 
kongresszus napirendjén szerepel a 
központi bizottság politikai beszá­
molója, a Kínai Kommunista Párt

szervezeti szabályzatának felülvizs­
gálata, valamint a központi bizott­
ság megválasztása.

A közlemény szerint az üléssza­
kon beszédet mondott Hua Kuo- 
feng, a KKP KB elnöke, valamint 
Je Csien-jing és Teng Hsziao-ping. 
a KKP KB alelnökei.

Az Üj Kína Hírügynökség közle­
ménye ezek után ismertette a ple­
náris ülésen megjelent politikai bi­
zottsági tagok névsorát.

A Kínai Kommunista Párt Köz­
ponti Bizottságának ülésszakáról 
kiadott közlemény szerint az ülés­
szak résztvevői egyhangúlag osz­
toztak abban a véleményben, hogy 
a Hua Kuo-feng vezette központi 
bizottság az elmúlt kilenc hónapban 
s különösen a négyek bandájának 
összezúzása óta „nagy győzelmeket 
ért el a politikai forradalom elmé­
lyítése területén”. (MTI)

Begin „béketerve"
Begin izraeli miniszterelnök befejezte washingtoni látogatását. A szo­

ros amerikai—izraeli együttműködést, a katonai-gazdasági segély köldök- 
zsinórja által még erősebb Washingtonhoz való kötődést fejezte ki, hogy 
az új izraeli kormányfő első külföldi útja az Egyesült Államokba vezetett. 
Befolyásos washingtoni körök ugyan már a Tel Aviv-i választások után 
hangot adtak elégedetlenségüknek, hogy még a számukra is héjának tartott 
Begin vette át a kormányt. Ez azonban — s ezt is hangoztatták a washing­
toni vezetők — nem jelenti, hogy az Egyesült Államok változtatna Izrael- 
politikáián, még kevésbbé, hogy gazdasági-politikai nyomással (mint azt 
annak idején Eisenhower elnök tette) a realitások bizonyos mértékű fel­
ismerésére késztesse az új Tel Aviv-i miniszterelnököt

Ilyen előzményekkel várta a nemzetközi közvélemény a reklámozott 
Begin-féle „béketervet", s az izraeli kormányfő nem lett hűtlen héja hí- 
L éhez. „Béketerve még az eddigi Tel Aviv-i elképzelésekhez képest is 
visszalépést jelent. Mint azt az ENSZ határozatai is kimondják, a közel- 
keleti helyzet megoldásának két kulcseleme; kivonni az izraeli megszálló 
csapatokat valamennyi arab földről, valamint biztosítani a palesztin nép 
törvényes jogait értve ezen az önálló haza megteremtését is.

Begin „terve” mindkét kulcskérdésre nemleges választ aú- Ami a meg­
szállt területek kiürítését illeti, Izrael még a Sinai félszigetről és a Golan 
magaslatokról is csak részben lenne hajlandó kivonulni. Ciszjordánia 
visszaadásáról Begin hallani sem akar, s mereven elzárkózott az elől, hogy 
a leginkább érdekelt fél, a palesztinok képviselői részt vegyenek a’ genfi 
tanácskozás munkájában.

Nem meglepő tehát, hogy egy ilyen „nesze semmi, fogd meg jól” ter­
vet az arab országok visszautasítanak. A válaszadásra legilletékesebb, a 
PFSZ szóvivője, Mahmud Labadi a Begin-elképzílést az „Egyesült Álla­
mok és Izrael közös cselszövésének” nevezte a palesztinok ellen, hiszen a 
a terv épp a probléma magvát, a palesztin ügyet szorítja háttérbe. A Be­
gin-féle „béketerv”, minthogy a lényegi kérdéseket megkerüli, illetve el­
utasítja, az agresszorok által meghódított területek megtartására, a „nagy 
Izraelről” szőtt cionista álmok megvalósítására törekszik, s tovább fokozza 
a feszültséget a Közel-Keleten.

Dunai Péter

Carter chariestoni 
beszéde

Heltai András, az MTI tudósítója 
jelenti Washingtonból:

James Carter amerikai elnök 
szerint mind az Egyesült Államok­
nak, mind a Szovjetuniónak érde­
ke a sokrétű együttműködés — 
még ha a teljes kölcsönös bizalom 
alapjai egyelőre hiányoznak is. Az 
elnök a dél-karolinai Charleston- 
ban a déli államok törvényhozói 
előtt elhangzott beszédét a szov­
jet—amerikai viszonyoknak szen­
telte.

Carter beszédében hol békülé- 
keny hangot ütött meg, hol kitar­
tott korábbi, egyoldalú előnyök 
szerzésére irányuló elgondolásai 
mellett és a Szovjetuniót próbálta 
felelőssé tenni azért, ha nem ja­
vulnának meg a két nagyhatalom 
kapcsolatai. Az elnök szerint a két 
ország ideológiájának mélyreható 
különbözősége és vételkedésük más 
elemei fenn fognak maradni, de 
érdekeik sok fontos kérdésben 
egybeesnek Nincs még alap a tel­
jes, kölcsönös bizalomhoz, ezért a 
kötendő megállapodásoknak mind­
két oldalon a jól felfogott önérde­
ken kell alapulniok — mondotta.

Carter azt mondotta, hogy a cir­
kálórakétát, az új amerikai hadá­
szati fegyvert azért gyártják, hogy 
„ellensúlyozzák a szovjet támadó 
fegyvereket”.

Az egyiptomi forradalom negyedszázada
„Minden nép harca a nemzeti függetlenségért —, 

nemzedék nemzedék után — kőépítményre emlékeztet. 
Ahogy az egyik kő a másik alapja, úgy válnak a har­
coló nemzet sikerei, eredményei a későbbiek alap­
jául” — Gamal Abdel Nasszer írta ezeket „A forrada­
lom filozófiája” című könyvében. Idézett sorai ma — 25 
évvel az egyiptomi forradalom győzelme után — éppoly 
időszerűek, mint a könyv megírásakor voltak, amikor 
a Nasszer köré csoportosult fiatal katonatisztek, a „Sza­
bad Tisztek Mozgalma” hazájuk megmentésének a mó­
dozatairól vitatkoztak a Palesztinái háború idején, Al- 
Madzsdal és Feludzsa lövészárkaiban. Nasszert fiatal 
korában erősen vonzotta a történelem, s ez irányú ér­
deklődése később nagy segítségére volt az 1952. július 
23—i forradalom elméletének a kidolgozásában. „Egyip­
tom — írja Nasszer már idézett művében — hosszú tör­
ténelme nagyrészt a hódítók, idegen zsarnokok elleni 
harc, az elnyomás súlyos századainak a históriája.”

A hadseregben szolgáló Nasszer számára kijózanító 
tanulságul szolgált a palesztinai háború, Faruk király­
nak a népet, a hadsereget becsapó, gyengítő zsarnok­
sága. Mint mondta, a palesztin harctérről való visszaté­
résé után vált számára egészen világossá, hogy ugyanaz 
az. erő, amely Palesztinában az arabok törvényes jogai- 

a megfosztását segítette, odahaza Kairóban a kor- 
apt. népellenes politikájú király mögött állt

1952. július 23-án, a megindult politikai események­
kel párhuzamosan megkezdődött az előbbinél semmivel 
sem kisebb jelentőségű gazdasági forradalom. Nasszer 
és a nevével jelzett antiimperialista politikusok felis­
merték, hogy a nép felemelkedéséhez nem elég a poli­
tikai függetlenség ehhez gazdasági alap is kell. Ezért 
indult meg a földreform, amelynek keretében az ország 
szegényparasztjai, az évezredes zsellérsorban tengődő 
fellahok földhöz jutottak.

Nasszer tisztában volt azzal is, hogy a nemzeti bur­
zsoázia tevékenységét — noha annak egyes elemei tá­
mogatták a júliusi forradalom eszméit — korlátozni 
kell. Az ötvenes és a hatvanas években ennek a politi­

kának az érvényesítéseképpen az ipar 90 százaléka már 
az állami szektorhoz tartozott, és államosították a ban­
kokat, biztosítótársaságokat is. Következetes, a széles 
néprétegek megnyerésére irányuló politikája eredmé­
nyeképpen az ország nemcsak hogy gazdaságilag-politi- 
kailag megerősödött, a térség legnagyobb tekintélyű ál­
lamává vált, hanem az ipari munkásság, a földhöz ju­
tott parasztság erős, megbízható bázisa lett a nasszeri 
politikának. Gamal Abdel Nasszer politikája még egy 
vonatkozásban emelkedett ki széleslátókörűségével, 
mégpedig a külkapcsolatokban. Az egyiptomi forrada­
lom vezéralakja felismerte, hogy a szocialista országok, 
mindenekelőtt a Szovjetunió valamennyi, a haladásért, 
a nemzeti függetlenségért, az imperializmus ellen har­
coló nép természetes szövetségesei.

Ennek a politikai felismerésnek a gyümölcseit az 
egyiptomi nép — noha történtek olyan kísérletek, hogy 
a Szovjetunió, a szocialista országok sokoldalú segítsé­
gét befeketítsék — mind a mai napig élvezi. Említsük 
példaként az ország iparának egyik alapját, büszkeségét, 
a hel-áni acélművet, vagy a fellahok millióinak kenye­
ret, életet, vizet adó asszuáni gátat.

Nasszer elnök és az ország akkori vezetése tudatában 
volt annak, hogy a Szovjetunió sietett Egyiptom segítsé­
gére az ország védelmi képességeinek a megerősítésével 
az 1967-es izraeli agresszió idején, a szocialista országok 
segítségével épült ki az egyiptomi rendszer gazdasági 
alapjának számos meghatározó fontosságú része, s ez 
a baráti kapcsolat nagymértékben előmozdította az or­
szág harcát a társadalmi reformokért, a politikai-gaz­
dasági függetlenség megszilárdításáért.

Az egyiptomi forradalom eszméi, Nasszer elnök veze­
tésével az ország népének sikeres harca az imperialis­
ták politikai, gazdasági aknamunkája ellen, ma is lelke­
sítik az arab világnak a haladásért, a társadalmi fel- 
emelkedésért küzdő erőit — s ez talán 1952 júliusának a 
legértékesebb öröksége.

Dunai Péter

KÖZÉLETÜNK HÍREI
SZÉPVÖLGYI ZOLTÁN

HAZAÉRKEZETT PRÁGÁBÓL

Szépvölgyi Zoltán, a Fővárosi 
Tanács elnöke péntek délelőtt ha­
zaérkezett Prágából, ahol a két fő­
város részéről aláírták a következő 
négy évre szóló együttműködési 
megállapodást. Az 1980-ig érvényes 
megegyezés alapján a Fővárosi 
Tanács és a prágai nemzeti bizott­
ság az elmúlt esztendőkhöz ha­
sonlóan ezután is együttműködik a 
városrendezés, az ingatlankezelés, 
a közlekedés, a művelődésügy és a 
kereskedelem területén. A Főváro­
si Tanács elnökével Prágában tar­
tózkodott küldöttség tájékozódott 
a prágai lakásépítés helyzetéről, 
megismerkedett lakásépítési tervé­
vel s megtekintette a prágai met­
rót.

FOGADÁS A
LENGYEL NEMZETI ÜNNEP 

ALKALMÁBÓL

Stefan Jedrychovoski, a Lengyel 
Népköztársaság budapesti nagykö­
vete és felesége Lengyelország újjá­
születésének 33. évfordulóján, nem­
zeti ünnepük alkalmából pénteken 
fogadást adott a rezidencián.

FOGADÁS AZ
EGYIPTOMI NEMZETI ÜNNEP 

ALKALMÁBÓL

Wagih M. Roushdy, az Egyiptomi 
Arab Köztársaság budapesti nagy­
követe az egyiptomi nemzeti ünnep 
alkalmából pénteken fogadást adott 
a nagykövetségen.

ELUTAZOTT A SZÍRIÁI 
PÁRTMUNKÁSKÜLDÖTTSÉG

A Magyar Szocialista Munkás­
párt és az Arab Újjászületés 
(Baath) Szocialista Pártja közötti 
munkaterv alapján egyhetes láto­
gatáson Szíriái pártmunkásküldött­
ség tartózkodott hazánkban. a 
küldöttség — amelyet Nádim al- 
Khatib, a Kuneitra megyei pártbi­
zottság tagja vezetett — megbe­
szélést folytatott Szlameniczky 
Istvánnal, az MSZMP KB ipari, 
mezőgazdasági és közlekedési osz­
tályának helyettes vezetőjével. A 
küldöttség pénteken elutazott Bu­
dapestről.

ÜDVÖZLŐ TÁVIRAT

Losonczi Pál, az Elnöki Tanács 
elnöke az Egyiptomi Arab Köztár­
saság nemzeti ünnepe alkalmából 
táviratban üdvözölte Anvar al-Sza- 
dat egyiptomi elnököt.

RÉSZVÉTTÁVIRAT

Sarlós István, az MSZMP Poli­
tikai Bizottságának tagja, a Haza­
fias Népfront Országos Tanácsának 
főtitkára a Jugoszláv Dolgozók Szo­
cialista Szövetsége országos választ­
mánya elnökségéhez intézett táv­
iratában részvétét fejezte ki Dusán 
Petrovics Sane-nak, a JKSZ KB el­
nöksége tagjának, a Jugoszláv Dol­
gozók Szocialista Szövetsége orszá­
gos választmánya elnökének el­
hunyta alkalmából.

• RÖVIDEN • RÖVIDEN • RÖVIDEN •

Leonyid Brezsnyev és Alekszej 
Koszigin az iraki nemzeti ünnep al­
kalmából táviratban fejezte ki jó­
kívánságait Ahmed Hosszan al- 
Bakrnak, az Iraki Baath Párt fő­
titkárának, köztársasági elnöknek.

Bécsben csütörtökön befejeződött 
a közép-európai haderők és fegy­
verzet kölcsönös csökkentéséről fo­
lyó tanácskozások 12. fordulója. A 
haderő-csökkentési tárgyalások szo­
kásos nyári szünete ismét több hé­
tig tart. A tervek szerint szeptem­
ber utolsó hetében újítják fel a bé­
csi konferencia munkáját.

A diplomaták biztonságával és a 
vendéglátó országgal való kapcsola­
taikkal foglalkozó ENSZ-bizottság 
határozatban ítélte el a külföldi ál­
lamok ENSZ-képviseletei, illetve 
azok személyzete ellen elkövetett 
erőszakos cselekményeket.

A Szovjetunió statisztikai hiva­
talának közlése szerint az ország 
lakosságának száma július 1-én 
258,9 millió fő volt.

India új köztársasági elnöke. Ni- 
lam Szandzsivan Reddit július 21- 
én hivatalosan is az Indiai Köztár­
saság elnökévé nyilvánították.

a kilencek 
kapujában

A spanyol kormány szombaton 
ülést tart. Madridban csaknem bi­
zonyosak benne, hogy az ülésen 
jóváhagyják Oeja külügyminiszter 
előterjesztését, a Közös Piachoz va­
ló csatlakozás ügyében. Ha így 
történik — és minden jel arra mu­
tat, hogy a csatlakozás kérdésében 
egységes a kabinet — a külügymi­
niszter jövő szerdán Brüsszelbe 
utazik és másnap kormánya ne­
vében benyújtja Spanyolország hi­
vatalos felvételi kérelmét az euró­
pai gazdasági közösségbe.

Befejeződött az Olasz Kommu­
nista Párt Központi Bizottságának 
ülése. A KB egyhangúlag jóváhagy­
ta Gerardo Chiaromonte beszámoló­
ját a parlamentben elfogadott kö­
zös kormányprogramról és a párt 
ezzel kapcsolatos új, megnövekedett 
feladatairól.

Kurt Waldheim, a világszervezet 
főtitkára csütörtökön este az egyip­
tomi—líbiai fegyveres összecsapás­
ról értesülve súlyos aggodalmának 
adott kifejezést.

Makari ősz érsek, ciprusi elnök 
hajlandó a tárgyalások folytatásá­
ra a ciprusi törökök képviselőivel, 
vagy akár a török miniszterelnök­
kel is, amennyiben egy ilyen talál­
kozó előbbre viszi a szigetországban 
kialakult válság rendezésének 
ügyét. A ciprusi elnök csütörtöki 
nyilatkozata válasz volt Rauf Denk- 
tasnak, a török közösség vezetőjé­
nek egy nappal korábban elhang­
zott beszédére, amelyben kétségbe 
vonta Makariosz tárgyalási készsé­
gét.

Fukuda Takeo japán kormányfő 
küszöbönálló délkelet-ázsiai látoga­
tása előtt fokozott gazdasági támo­
gatást ígért a térség országainak

■ Négy napon át tartott kemény vi­
ta után a portugál parlament pén­
teken reggel 166 szavazattal 86 elle­
nében jóváhagyta az új földreform- 
törvényt, amely már korábban kol­
lektiv! zált mezőgazdasági területek 
magánkézbe történő visszaadását 
szorgalmazza

Csütörtöki hivatalos jelentések 
szerint mind a 6312 szavazókörzet­
ben lezárultak a Sri Lanka-i par­
lamenti választások. A colombói rá­
dió arról számolt be, hogy a szava­
zás békés légkörben, incidens nél­
kül ment végbe.

A Nemzetközi Újságíró Szervezet 
főtitkársága csütörtökön Prágában 
nyilatkozatot tett közé. amelyben a 
szervezet nevében mélységes aggo­
dalmának ad hangot az új amerikai 
tömegpusztító fegyverek gyártásá­
nak terve miatt.

BEGIN HATALOMRA 
KERÜLÉSE UTÁN

Nehéz a genfi út...
(A Die Zeit karikatúrája — KS)

Hajdú-Bihar rr 
tartálykocsik a teji 
rakják, tejfölt, kréij 
lagosan 217 tonna 
előtt De csúcsidőbd 
ha hosszabb ünnep 
mányok összes súly 

Ezt a — számol 
Tejipari Szállítási, 
A megyében a Kell 
egységének dolgozói

Késő délután, fél 
perccel érkezem a d| 
zér utcai telephely] 
már útra készen ál] 
szerelt tartálykocsi 
tő. Hajas József. Bi 
vid ismerkedés köv] 
fenn ülünk az IFA í 
hét óra sincs, ami! 
a Tejipari Vállala .] 
üzemének udvarára]

— Mielőtt a köa 
mindig bejelentkez] 
fel Hajas József.

— Megmondják, 
ni?

— Az útvonalat 
juk, egy-egy kocsi 
arról a területről f 
ha valahol elromli 
először oda megy üt

Nem nagyon érte 
gépkocsivezető m< 
vállalat kocsijai k 
a körzeteket: egys 
szer este. Van néh; 
tőhely, ahová napc 
kálómmal, reggel i 
este bevitt tejet 
reggel érkezővel eg 
iparhoz. Igenám. di 
a hűtőberendezés f 
gálatot. Olyankor 
menni, ha törik, h; 
ben kárbavész a tej 
hónapokban nem le 
gyűjtött tej mennyi 
xust mégsem engec 
gunknak.

Nos, ezen az esté 
mosdon elromlott 
menni a tejért.

— Hajdúszovát 
— mondja a pilots 
is, indulunk. — A I 
gyünk.

Mert ott sem tue 
nyolc előtt tíz perc 
mikepércsi Rákóczi 
ti tejcsarnoka előtt 
tejet, csak megmon 
nyugodtan, előbb a 
el, ide majd reggel 
ző fordulóban jön z 
múlva befordulun] 
szakosított szarvasr 
Pár pillanat eltelté 
már hajtja a tejet 
tartályok egyikébe.

— Percenként szr 
mondja Hajas J 

a csövekkel foglala 
messziről kell szívn 
vesebbet.

Ezeket a kocsikat 
fiának készíti. Pont 
vásárolják az NDK 
vázakat, azután rá 
anyag tartályokat, 
tér, de van olya 
9000 litert fogad n 
a szállítási vállal 
Budapesten és D 
tik a termoszkor 
termék kiszállítás 
szolgálatot — küli

Az 1890 liter te 
szonöt perc alatt

Az Építés
szaki-tervez 
Pesti és hat 
fiozták az V 
főépületek 
fiott össze é 
típustervezc 
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Hajdú-Bihar megyében naponta 580-600 ezer liter tejet szállítanak a 
tartálykocsik a tejipari vállalat telepeire, ahol porrá alakítják, tasakokba 
rakjak, tejfolt, krémtúrót készítenek, kakaót főznek belőle. S naponta át 
lagosan 217 tonna tejterméket raknak le a teherautókról az üzletek a itala 
előtt De csúcsidőben nem ritkaság a 270 tonnás napi kiszállítás sem sőt 
ha hosszabb Ünnep következik, 325 tonnára rúg a vevők felé induló rako­
mányok összes súlya.

T Ezta-f?m°VSlmrÍák - hatalmas munkát ö^lló szervezet aTejipari Szállítási Szolgáltató és Készletező Vállalat dolgozói végz’ik 
A megyeben a Kelet-magyarországi Forgalmi Főnökség három gazdasági" 
egysegének dolgozol, 6 8

Késő délután, fél hét után néhány 
perccel érkezem a debreceni Hét ve­
zér utcai telephelyre. A kapunál 
már útra készen áll az IFA-alvázra 
szerelt tartálykocsi, mellette a veze­
tő, Hajas József. Bemutatkozás, rö­
vid ismerkedés következik, s máris 
fenn ülünk az IFA fülkéjében. Még 
hét óra sincs, amikor befordulunk 
a Tejipari Vállalat Postakert utcai 
üzemének udvarára.

— Mielőtt a körútra indulunk, 
mindig bejelentkezünk — világosít
fel Hajas József.

Megmondják, hová kell men­
ni :

— Az útvonalat általában tud­
juk, egy-egy kocsi mindig ugyan­
arról a területről gyűjti a tejet. De 
ha valahol elromlik a hűtő, akkor 
először oda megyünk.

Nem nagyon értem a dolgot, de a 
gépkocsivezető megmagyarázza. A 
vállalat kocsijai kétszer járják be 
a körzeteket: egyszer reggel, egy­
szer este. Van néhány olyan gyűj­
tőhely, ahová naponta csak egy al­
kalommal, reggel mennek. Ott az 
este bevitt tejet lehűtik, azután a 
reggel érkezővel együtt kerül a tej­
iparhoz. Igenám, de előfordul, hogy 
a hűtőberendezés felmondja a szol­
gálatot. Olyankor oda el kell 
menni, ha törik, ha szakad, külön­
ben kárbavész a tej. S bár az utóbbi 
hónapokban nem lehet panasz a be­
gyűjtött tej mennyiségére, ezt a lu­
xust mégsem engedhetjük meg ma­
gunknak.

Nos, ezen az estén előfordult: Ál- 
mosdon elromlott a hűtő, el kell 
menni a tejért.

- Hajdúszovát az első állomás 
mondja a pilóta, s már kapcsol

is. indulunk. — A Lenin tsz-be me­
gyünk.

Mert ott sem tudnak hűteni. Fél 
nyolc előtt tíz perccel megállunk a 
mikepércsi Rákóczi Tsz hajdúszová- 
ti tejcsarnoka előtt. Nem viszünk 
tejet, csak megmondjuk: várjanak 
nyugodtan, előbb a tsz-ből szállítjuk 
el.- ide majd reggel felé, a követke­
ző fordulóban jön a kocsi, öt perc 
múlva befordulunk a Lenin Tsz 
szakosított szarvasmarhatelepére, s 
pár pillanat elteltével a szivattyú 
már hajtja a tejet a 2500 literes 
tartályok egyikébe.

- Percenként száz litert szállít 
— mondja Hajas József, miközben 
a csövekkel foglalatoskodik. — Ha 
messziről kell szívni, valamivel ke­
vesebbet.

Rzeket a kocsikat a vállalat ma­
gának készíti. Pontosabban: meg­
vásárolják az NDK-ból az IFA-al- 
vázakat, azután rászerelik a mű­
anyag tartályokat. Kétszer 2500 li- 
:cr- de van olyan kocsi, amelyik 
90-,-0 litert fogad magába. Ugyancsak 
a szállítási vállalat telephelyein — 
Budapesten és Debrecenben készí- 
íjk n termoszkocsikat. Ezek a tej- 
ermék kiszállítása során tesznek jó 

szolgálatot — különösen nyáron.
Az 1890 liter tejet alig húsz-hu­

szonöt perc alatt szippantja ki a

tsz tejtartályából a gépkocsi szi­
vattyúja, Hajas József pedig késle­
kedés nélkül, gyakorlott mozdula­
tokkal szereli szét a csöveket 
ügyelve arra, hogy egyetlen csepp 
tej se vesszen kárba. Búcsút intünk 
a szarvasmarhatelep dolgozóinak, s 
már fordulunk is ki az országúira 
irány Derecske.

Most tudom meg csak igazán, mi- 
lyenek a Hajdú-Bihar megyei utak! 
Az IFA unos-untalan kénytelen a 
padkára húzódni a szembejövő 
autók elől. de még akkor is lassíta­
ni kell, ha motoros közeledik. De­
recskén rátérünk a Debrecen—Be­
rettyóújfalu útra — jól esik a sima 
aszfalt a zötykölődés után. Ám, 
ahogy közeledünk Debrecen felé, 
rövidesen feltűnik az elágazást jel­
ző tábla: jobbra Létavértes felé. 
Lassítás, kanyar, ismét zötyügünk

Időközben meggyulladnak a lám­
pák, a határból kerékpáron hazafe­
lé igyekvő embereket kerülgetünk, 
elhagyunk néhány, a hűvösödé 
nyarestén az út széli árokban ját­
szadozó gyerekcsapatot, s az utolsó 
pillanatban veszünk észre egy em­
bert, aki nagy kényelmesen ballag a 
falu irányába — az úttest kellős kö­
zepén.

Hosszúpályi a következő megál­
ló.

— Itt meg elcsavarogtak a tehe­
nek — tréfálkozik Hajas József, 
amint nagyokat döccenve megállunk 
a tsz tejcsarnoka előtt, s látjuk, 
hogy a biciklire szerelt kannákkal 
egyre csak érkeznek a gazdák. 
Nem is maradunk sokáig — a gép­
kocsivezető és a tej kezelő hamar 
megállapodik: indulunk Álmosdra. 
Visszafelé majd betérünk ismét, az 
akkorra remélhetőleg összegyűlt 
tejért.

Döcögés, zötykölődés ... Mind 
jobban tisztelem a mellettem ülő 
vezetőt, aki nap nap után megteszi 
a több száz kilométeres utat, s bár 
a megye minden kátyúját ismeri, 
csak egy részüket képes kikerülni 
— a többit kikerülni sem lehet..

A hosszú autózás során vendéglá­
tómat kérdezgetem. 1953 óta ül a 
volán mellett, s a két év katonaidőt 
leszámítva azóta szállítja a tejet. 
Igaz, egy darabig kirándult a szállí­
tási vállalattól az iparhoz. De a tej­
től akkor sem vált meg. Balesete 
még nem volt, azaz, tavaly egy apró 
koccanás. A szállítási vállalatnál a 
750 ezredik kilométer felé autózik 
Hajas József. S megtudom azt is, 
hogy nemcsak gépkocsivezető, ha­
nem — másodállásban — tejátvevő 
is. Mert nem mindegy ám, milyen 
minőségű tej kerül az iparhoz. 
Mennyiség, sav- és hőfok szerint 
veszi át minden tejkezelő a több 
száz liternyi egészséges folyadékot. 
Csakúgy, mint a többi kolléga.

Álmosdon már alvó falu fogad.
A tej csarnokban sincs senki — 
most hogy megyünk be?, kérdez­
ném —, de kísérőm már lép is a 
megbeszélt helyhez, előkeresi a kul­
csot. Fordul a zár, amikor megérke­
zik a szomszédból a tej kezelő.

— Időközben megjavították a hű­
tőládát — mentegetőzik, hogy hiá­
ba tettünk kerülőt. De, ha már 
úgyis itt vagyunk, elvisszük a tejet. 
Gyakorlott mozdulatsor, s a tej már 
folyik is át az autó tartályába.

Amíg a szivattyú dolgozik, előke­
rül a feleség. A tejkezelői munkát 
szinte mindenütt házaspár végzi, 
így nem gond a helyettesítés, meg­
oldják egymás között. Itt nincs ün­
nep, vasárnap, karácsony, a tehén 
mindennap ad tejet, a gazdák min­
den nap fejnek, s amit fejtek, le is 
adják.

Délután elromlott a hűtőberen­
dezés, szóltak a szerelőknek, de 
szóltak a tejiparnak is, hogy vigyék 
el a tejet, ki tudja, megjavítják-e 
időben a hűtőt? Alig érkeztek visz- 
sza a postáról, ott voltak a szere­
lők. Már nem jutott idő újra telefo­
nálni, hogy ne kerüljön a kocsi.

Üres a kád, gyorsan végeznek a 
papírmunkával is. Hőmérséklet 16 
fok — kerül a megfelelő helyre.

— Irt volna legalább 9 fokot — 
berzenkedik félig tréfásan az asz- 
szony.

A tsz meg a tejkezelő is pénzt 
kap, ha tíz fok alá hűtik a tejet 
hallom a gépkocsiban, mikor már 
kifelé tartunk a faluból. — A tsz- 
nek ezt a külön fuvart ki kell fizet­
ni, legalább a hűtési pénzt kapják 
meg. De ha egyszer 16 fok, akkor 16 
fok. Nem igaz?

De, igaz, gondolom, s már alig 
várom, hogy újra Hosszúpályiba 
érjünk. Egyre álmosabb vagyok, né­
ha a vezetőre pillantok. A fáradt­
ság legkisebb jelét sem látom rajta. 
Talán, ha kiszállunk, beszélgetek 
egy kicsit a tej kezelők kel, elmúlik 
az álmosságom.

Takács József és felesége már ha­
zafelé készülődik, mire megérke­
zünk.

— Fél hatra jövünk reggel, tízig 
itt kell lenni, aztán este fél héttől 
fél tizenegy-tizenegyig tart a mun­
ka.

— Mit csinálnak ezalatt?
— Átvesszük a tejet. Megmérjük, 

ki mennyit hozott, mintát veszünk, 
amit havonta két alkalommal vizs­
gálunk: mennyi a zsírtartalom. Ez 
fontos, hiszen azután kapják a 
pénzt. Nekünk kell lehűteni a tejet, 
tisztán tartjuk a csarnokot. A fele­
ségem elmosogatja a tsz kannáit — 
ezért külön pénzt kap.

— Mennyit keresnek?
— A múlt hónapban 3800-at kap­

tam, a feleségem 3400-at. Változó, 
attól függ, mennyi tejet hoznak be. 
Fölözésért 10 fillért, hűtésért 1 fil­
lért, eladásért 20 fillért kapunk li­
terenként.

— Napközben?
— A községi pártbizottság helyet­

tes titkára vagyok, meg a népfront 
elnöke. Van egy kis háztáji, meg ál­
latok.

— Mióta kezeli a tejet?
— Soha nem dolgoztam másutt.
— A tejet szereti?
— Minden másnapon azt iszom: 

húsvét másnapján meg karácsony 
másnapján.

Újra az autóban ülünk, gyorsan 
fogynak a Debrecentől elválasztó 
kilométerek. Nincs még tizenegy 
óra, amikor beérünk a Postakert ut­
cai telephelyre.

(Folytatjuk)

Görömbölyi László

Megjelent a paneles lakóépületek típusterv-katalógusa
Az Építésügyi és Városfejlesztési Minisztérium mű­

szaki-tervezési főosztályának irányításával négy buda­
pesti és hat vidéki regionális tervező intézetben kidol­
gozták az V. ötéves tervidőszakban építhető paneles la­
kóépületek típusterveit, amit részletes katalógusban fo­
gott össze és adott közre most a tervezésfejlesztési és 
típustervező intézet, összesen 124 típustervet tartalmaz 
ez a gyűjtemény, amelyben az ország 13 házgyári és 
Panelüzemi körzetében építhető panelházak legfonto­
sabb műszaki és gazdasági jellemzőit, vázlatait rögzí­
tették.

A katalógus költségadatokat nem tartalmaz, mégis 
határt szab a beruházási költségeknek. A tervezők és 
a kivitelezők ugyanis az egyes típustervek kivitelezé­
sének költségvetését közösen elkészítették, s ennek 
alapján a minisztérium döntött az alapozás nélküli 
ópületszekciók hatósági áráról. A minisztérium tudta

nélkül tehát ezeken az árakon már nem lehet változ­
tatni ebben a tervidőszakban.

Az új típustervek alapján változatlan felszereltség­
gel, átlagosan 53 négyzetméter alapterületű modern ál­
lami lakások épülnek. A költségnormák adta lehetősé­
geken belül az alapterület nagyon körültekintő kihasz­
nálására, a korábbinál jobban lakható, célszerűbben 
beosztott lakások kialakítására törekedtek. A gazdasá­
gi számítások szerint általában 10 000 forinttal többe 
kerül egy-egy fél szoba építése, de jó néhány típusterv­
nél a tervezők megtalálták azt a lehetőséget, amellyel 
a költségnorma túllépése nélkül is mód nyílik fél szo­
bákkal kombinált, tehát jobban kihasználható lakások 
építésére.

A típustervgyűjtemény katalógusát» megkapták a ta­
nácsok, a beruházók, a tervező és kivitelező vállalatok. 
(MTI)

Szovjet fiatalok a Mester utcai építkezésen

Nemzetközi építőtábor Debrecenben
Immár ötödik esztendeje minden 

nyáron megszervezi a Debreceni 
Agrártudományi Egyetem a nem­
zetközi építőtábort. Kapcsolatot ala­
kítottak ki a kijevi, a vilniusi, a 
krakkói és a rostocki egyetemekkel, 
főiskolákkal és csere formájában 
helyezik el a fiatalokat egy-egy vál­
lalatnál, gyárban dolgozni. Az idei 
nemzetközi építőtábor július 18-án 
kezdődött. A Hajdú megyei Állami 
Építőipari Vállalat és a Debreceni 
Konzervgyár biztosított munkát a 
szovjet, lengyel és magyar diákok­
nak. Vasárnap várnak még egy né­
met brigádot, s így összesen száztí­
zen dolgoznak majd Debrecenben. 
Az Agrártudományi Egyetem hall­
gatói pedig más országok építőtá­
boraiban szorgoskodnak most.

A diákok három hétig dolgoznak, 
majd egy hetet kirándulnak, pihen­
nek Magyarországon. Megismerked­

nek Budapesttel, ellátogatnak a Ba­
latonra. Az Agrártudományi Egye­
tem, a Hajdú megyei Állami Építő­
ipari Vállalat és a konzervgyár 
KISZ-tagjai a Debrecenben töltött 
három hetet is igyekeznek széppé, 
emlékezetessé tenni az építőtáboro- 
soknak. Szinte minden estére szer­
veznek programot, a szombat, va 
sárnap pedig általában kirándulás 
sál telik el. A munkáltató vállala­
tok még buszt is biztosítanak, hogy 
a nemzetközi építőtábor résztvevői 
Hajdúszoboszlóra, Hortobágyra és a 
környék más kirándulóhelyeire el­
mehessenek. Esténként koncertre 
járnak, hallgatják a klubban a 
discoprogramot és táncolnak. Izga­
tottan várják a sportnapot és a 
nemzetiségi estet, ahol egymás da­
laival, táncaival, játékaival és éte­
leivel is megismerkednek.

A lengyel lányok a konzervgyárban kaptak munkát

Egy magyar brigád is dolgozik a nemzetközi építőtáborban (Fotó: Ik- 
lódy)

* *•-

* -

® ^ mindennap fejnek
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Bolívia közelről Megjelent a Pártélet júliusi száma
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Király Ferenc

A futballelleníél politikai szemmel

Csak fiataloknak!
A KEDVEZMÉNYES 
ÁRUHITELEKRŐL

A takarékpénztár kedvezményes hitel- 
nyújtása az elmúlt évben áruhitellel is bő­
vült. Azok a fiatalok, akik ifjúsági takarék- 
betéttel rendelkeznek és azt rendszeresen 
fizették 5 éven keresztül, bútort, televíziót, 
mosógépet, centrifugát, hűtőgépet vásárol­
hatnak saját hozzájárulás befizetése nélkül, 
évi 6,5 százalékos kamatozás mellett, 24—60 
hónapig terjedő törlesztéssel.

A kölcsön összege a havi betétvállalás ösz- 
szegétől függően változó: 100—200 forintos 
havi betétvállalás esetén a kölcsön összege: 
10 ezer forint, 300—400 forintos havi betét­
vállalás esetén 20 ezer forint, 500—600 fo­
rintos havi betét esetén 30 ezer forint, míg 
700—800 forintos havi betétvállalás esetén a 
kölcsön összege: 40 ezer forint lehet.

Azok a fiatalok, akik ifjúsági takarékbe­
téttel nem rendelkeznek, és öt éven belül 
kötöt*ek házasságot, a fenti háztartási be­
rendezéseket szintén kedvezményes áruhi­
tellel vásárolhatják meg. A hitel további 
előfeltétele, hogy a házastársak egyike 30 
éven aluli és jövedelmük nem éri el a 6 ezer 
forintot. A fiatal házasok 10 százalék saját 
rész befizetése mellett évi 9 százalék kamat­
tal, maximálisan 36 havi lejáratra kapják 
meg az áruhitelt.

Megyénkben 262 ifjú házaspár vette igény­
be ezt a lehetőséget, összesen 6 millió 200 
ezer forint összegű hitellel. Közel száz azok­
nak az ifjúsági takarékbetétes fiataloknak a 
száma, akik betétjük alapján részesültek 
kedvezményes áruhitelben.
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(Újsághír: A magyar labdarúgó-válogatott ellenfele Bolívia lesz a 
világbajnokság 16-os mezőnyébe jutásért. A két mérkőzés időpontjáról 
még nem született döntés.)

Ahogy a hírügynökségi jelenté­
sek beszámolnak róla, a bolíviai 
labdarúgó-szövetség mozgósította 
összes „fegyvernemét”, hogy au­
gusztusban és szeptemberben ke­
rüljön sor a mérkőzésre. Sőt, az a 
céljuk, hogy az első összecsapás 
Budapesten legyen, így az esetleges 
harmadik mérkőzést La Plazban 
kellene lejátszani. Egyszóval: riadó­
készültségbe helyezték a futball 
vezérkarát.

Aki közelebbről ismeri a bolíviai 
belpolitikai helyzetet, az nem lepő­
dik meg azon, hogy a bolíviai had­
sereg is többet van riadókészültség­
ben, mint nyugalmi helyzetben. 
Régi módszerük, hogy ha felélén­
kül a baloldali mozgalom, azonnal 
bejelentenek valamilyen összeeskü­
vést, s ennek ürügyén leszámolnak 
a politikai ellenfelekkel.

A világ legmagasabban fekvő el­
nöki palotájában, a tengerszint fe­
lett négyezer méterre levő Palacio 
Quemadóban éppen hat esztendeje 
történt személyi változás. Az öt­
milliós, hazánk területénél tízszer 
nagyobb dél-amerikai országban 
Jugo Banzer 1971 nyarán ragadta 
magához a hatalmat, miután kato­
nai puccsal megdöntötte Juan Tor- 
réz tábornok haladó kormányát. 
(Ez volt az ország 187. katonai 
puccsa.) Banzer uralmának hat esz­
tendeje alatt az ország adóssága 
négyszeresére emelkedett, s meg­
haladta a rekordot, az egymilliárd 
dollárt. ígéretei ellenére az alapvető 
gondokon nem tudott, de lényegé­
ben nem is próbált változtatni. 
Az analfabétizmus meghaladja az 
ötven százalékot. A gyerekek fele 
nem jár iskolába. A megélhetési 
költségek egy év alatt közel 60 szá­
zalékkal emelkedtek. A már több­
ször beígért választásokat, újabb, 
bizonytalan időre elhalasztották.

Bolíviai parasztkunyhó

Az elmúlt évekre, a két hatalmon 
levő párt — a Szocialista Falange 
és a Forradalmi Nemzeti Mozga­
lom — viszálykodása, hatalmi ve­
télkedése nyomta rá a bélyegét. 
A pártok viszont, abban egységesen 
támogatják a magát állam- és kor­
mányfőnek kinevező Banzer ezre­
dest, hogy „a kommunizmust gyö­
kerestől ki kell irtani Bolíviában”. 
E cél érdekében, a terror fokozódá­
sa éppúgy jellemzi a mostani ve­
zetést, mint a külföldi tőkének tett 
engedmények sora, vagy a barátok 
keresése az USA-ban és Brazíliá­
ban.

Ellenfelei és barátai egyaránt 
szemére vetik Banzernek, hogy gát­
lástalansága nem ismer határt. Ha 
személyi érdekei úgy kívánják, kí­
méletlenül leszámol leghűbb támo­
gatóival is. Nem felejtik el neki, 
hogy nemrég brutálisan meggyil­
koltatta „szálláscsinálóját”, korábbi 
belügyminiszterét, Andres Selichet. 
Az ismert verziót vették elő, és ösz- 
szeesküvéssel vádolták azt a Se­
lichet, aki éveken át a terror meg­
testesítője volt Bolíviában. Sőt azzal 
is hírhedté tette nevét, hogy köze 
yolt Che Guevara 1967. októberi 
meggyilkolásához. (Egyesek szerint 
Selich soha nem ment többé Híg”- 
ros körzetébe, ahol egy töm'' .mé­
szárláskor Che Guevarával együtt 
42 forradalmárt gyilkoltatott meg.)

A rezsim jelenlegi vezetői, a bel­
ső problémákról egy nemrég elindí­
tott kampánnyal szeretnék elterelni 
a figyelmet. A jelszó így hangzik: 
„Életünk, létünk jövője — út a ten­
gerhez.” Bolívia az egyetlen latin­
amerikai ország, amelynek nincs 
tengere. Az 1884-ben véget ért öt­
éves háborúban vesztette el tenger­
partját, amikor jelentős területét 
Chiléhez csatolták. A „gyorsított 
fejlődéshez szükséges a tengeri ka­

pu” hangzatos jelszó, nacionalista 
alapon széles támogatásra talál. 
Nem beszélve arról, hogy Banzer 
követelése beillik Brazília terjesz­
kedési terveibe is. Hiszen, ha Bolí­
via tengeri kijáratot kapna, ez azt 
is jelentené, hogy Brazíliának is 
nyitott kapuja lenne a Csendes­
óceánra is. Persze ebben az a nagy 
kérdés, honnan kap Bolívia terüle­
tet? Perutól vagy Chilétől? Érthető, 
hogy e témában mindkét szomszéd 
bezárkózik. Banzer, a régi ellenté­
tekre alapozva szívesebben rabolna 
el területet Chilétől, de a perui for­
radalom iránt érzett ellenszenv in­
kább Lima felé vonza a tekintetet.

Sokan azt várták, hogy a chilei 
fasiszta puccs jelentős fordulatot 
hoz a Két ország közeledésében. 
A7 1982-es határvita után több 
mint 13 éven át szünetelt a diplo­
máciai kapcsolat. A La Plaz-i re­
zsiin vezetői nem titkolt örömmel 
üdvözölték Allende megbuktatását, 
de a főkolompos személyének nem­
igen tapsoltak. Sőt, Augusto Pi­
nochet sértő kijelentéseit nehezen 
felejtik el. (Pinochet, a „Geopoliti­
ka ’ című könyvében a többi között 
azt írta: Bolívia társadalmilag, kul­
turálisan, etnikailag egy széteső 
nemzet. Megérett arra, hogy terüle­
tét szétosszák szomszédai között.)

Nemrégiben Brazília és Bolívia 
húszéves gazdasági egyezményt kö­
tött. Ezen idő alatt Bolívia napi 
hétmillió köbméter földgázt szállít 
szomszédjának, egy 2300 kilométer 
hosszú vezetéken. Ennek építési 
költségeit — mintegy félmilliárd 
dollár — Brazília vállalta. A brazil 
„békés behatolásnak” más módjai­
val is találkozunk. A többi között 
csendes megegyezés született arra, 
hogy a határ közelében lakó bolí­
viaiak gyerekei, kedvezményesen 
tanulhatnak a szomszéd területen. 
Sőt, Brazília földbirtokosai sorra 
vásárolják az elszegényedett bolí­
viai parasztok földjeit. E politika 
célját kendőzetlenül mutatta be a 
„Folha de Sao Paulo” című brazil 
lap, amikor közölte Brazília jövőbe­
ni térképét. Ezen Bolívia már mint 
brazil terület szerepel.

Jugo Banzer, aki egyszerre több 
lappal játszik, nem zárta be az Ar­
gentínához való közeledés kapuját 
sem. Egyrészt azért, hogy megnyug­
tassa azokat, akik ellenzik az egy­
oldalú brazil barátkozást. Másrészt, 
hogy Brazíliának is tudja mutatni: 
máshol is találhat szövetségesekre.

Természetesen a rezsim vezetője 
semmiképpen sem akar lazítani a 
legfőbb szövetségeshez, az Egyesült 
Államokhoz fűződő kapcsolatán. 
Hatalomra jutását követően meg­
változtatta az alkotmány azon cik­
kelyét, amely megtiltotta a külföldi 
tőke részvételét a föld kincseinek 
kibányászásában. Banzer újra kaput 
nyitott. Hat nagy amerikai vállalat 
vette át a kőolajkutak irányítását. 
A jelenlegi vezetés mindenben tá­
mogatja az USA külpolitikai lépé­
seit, amiért Washington nem is ma­
rad hűtlen.
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4-es főútvonalon Bodnár István budapesti lakos Z1L típusú 
tehergépkocsijával elütötte a Debrecen irányába kismotoron 
közlekedő Haja Gyula, Kürtös utca 7. szám alatti lakost, akit 
a mentők a kórházba szállítottak. A helyszínre kiszállt rend­
őrség a vizsgálatot megindította.

Az MSZMP Központi Bizottsága 
a közelmúltban megtárgyalta a 
párttagsági könyvek cseréjének ta­
pasztalatait, és határozatot hozott. A 
folyóirat most teljes terjedelmében 
közli a dokumentumokat, kiegészít­
ve még Borbély Sándornak, a KB 
titkárának az ülésen elhangzott elő­
adói beszédének rövidített szövegé­
vel. Valamennyi pártalapszervezet 
és aktivista figyelmébe ajánlható.

A pártmunka időszerű kérdései 
között Baranyai Tibor, a KB osz­
tályvezető-helyettese és Moldován 
Gyula, a KB munkatársa az üzemi 
demokrácia erősítése érdekében a 
pártszervezetek feladatairól ír. Mint 
ismerete^, a Politikai Bizottság 
nemrégen megtárgyalta az üzemi 
demokrácia helyzetét, és meghatá­
rozta ezzel kapcsolatban a pártszer­
vezetek, a kommunisták feladatait. 
A határozat értelmezéséhez, végre­
hajtásához ad segítséget az írás.

Az elmúlt évben negatív mérleg­
gel zárt a mezőgazdaság. Milyenek 
az 1977-es év kilátásai? Ezt elemzi 
dr. Szlamenicky István, a Közpon­
ti Bizottság osztályvezető-helyette­
se Az év második felének küszöbén 
című írásában.

Érdekes tapasztalatokról számol 
be a propagandisták eszmei, politi­
kai irányításával kapcsolatban Ki­
rály Andrásné, a budapesti pártbi­
zottság titkára.

A folyóirat szemlerovatában fi­
gyelemre méltó Horn Gyulának, a 
Központi Bizottság osztályvezető- 
helyettesének A béke, a demokrá­
cia és a társadalmi haladás ügye 
Európa tőkésországaiban című ta­
nulmánya, amely a mai nyugati or­
szágok kommunista pártjainak har­
ci körülményeiről szól.

A propagandisták munkájához 
című rovat ez alkalommal Szikszay 
Bélának, a KB alosztályvezetőjének 
a termelés és az életszínvonal főbb 
összefüggéseit tárgyaló írását közli, 
amit a propagandisták, de a politi­
kai vitakörvezetők és mások is ha­
szonnal olvashatnak.

Hogyan készül a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom 60. évfordu­
lójának megünneplésére a szom­
szédos Szabolcs-Szatmár megye? 
Erre kaphatunk választ dr. Tar Im­
rének, a megyei pártbizottság első 
titkárának cikkéből.

Az MSZMP Központi Bizottságá­
nak folyóirata e hónapban is több 
írást közöl a pártszervezetek életé­
ről, munkájáról. Többek között a 
propagandamunkát vizsgáló párt­
taggyűlésekről, a tanácsi munka po­
litikai irányításáról, a mezőgazda- 
sági üzemekben tevékenykedő párt­
csoportokról.

A júliusi szám, az Eszméért, for­
radalomért rovatban a mártírhalált 
halt Békés Glasz Imrének állít em­
léket.
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Útépítés útépítés után

Bontják a Simenyi utat
Ha nem így történik, csalódtunk 

volna: úgy hírlik, egyesek már hiá­
nyolták is, miért nem bontják a 
debreceni Simonyi út nemrég át­
adott burkolatát? Ám, ami késik, 
nem múlik. Hétfőn már légkalapács 
zajától volt hangos a környék.

Amint a Debreceni Közúti Építő 
Vállalat helyszínen dolgozó munká­
sai mondták: a Simonyi útnak a 
sportorvosi intézet felőli oldalán an­
nak idején két sávoan hordták fel 
az aszfaltot. Az így keletkezett, a 
Pálma cukrászdától a Hámán Kató 
útig tartó kötésnél azonban a bur­
kolat alá szivárog a víz. Ezt most 
egy harminc centiméternyi új asz­
faltcsík leterítésével próbálják meg­
akadályozni.

— Nem pazarlás egy ilyen korán 
szükségessé vált javítás? — kérdez­
tük a munkásoktól, ök csak legyin­
tettek: nem ez itt az egyetlen gond. 
Holmi kimaradt közmű miatt ha­
marosan egy másik helyen is feltö­
rik a betont. Mint mellékelt képün­
kön látható, a Simonyi ABC előtt ez

Légkalapács zajától hangon a kör­
nyék

már csütörtökön délelőtt bekövet­
kezett.

Ha ezután van még valakinek 
kedve: most tessék nevetni!

—d-
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A Simonyi ABC előtt is ... (Fotó: Iklódy)

A debrec

Megje
Sokaknak feltűnt] 

történeti monográl 
nem készült el, és 
öreg Szűcs István k] 
zada megjelent várd 
gyünk utalva ezen 
is. Akiktől a közvél 
kérte ezt a hiányzó 
ban azt mondták, a] 
hogy nem könnyű 
netét megírni, mer 
szükséges élőmunka 
ban így is van. Bár] 
nagyobb résztanu] 
adatközlés jelent id 
történetére vonatko] 
letek érintetlenek nj 
összefüggések és ép] 
tudományosság sze| 
nyeges összetevők ti] 
foglalkozott senki, 
kiderült ez most is] 
Debrecen történeti n 
nagy összefoglalás s] 
alkalommal kifejtet 
adatuk egyik legnam 
az, hogy hiányzanak] 
mányok.

Tudatában van en| 
téneti monográfiájá] 
rosi tanács is, és ] 
már hoszabb ideje | 
szorgalmazza a hiá] 
mányok, élőmunkáid 
A feladat nagysál 
hogy ezeknek az elő] 
az elvégzése is jeler] 
kát, nagy könyveké] 
Ilyen volt a debrece] 
ténetét összefoglaló | 
1976-ban jelentetett] 
tanács, Katona Feri 
sében. És ilyen, enn] 
most megjelent köte] 
György szerkesztésé] 
iparának történetét ] 
pitalizmus kialakult] 
kig.

A könyv Ránki prd 
ván kívül négy tant] 
máz. A szerzők meg| 
szerkesztő újszerűén] 
mondja, hogy „könnl 
mert négy fiatal tan] 
nyi Béla, Mózes Mit] 
renc és Timár Lajos | 
éveiben megkezdet:,] 
munkájáról van szó | 
kutatónak először I 
majd doktori disszert] 
kötetben közlésre kei] 
sen átírt, bővített, b] 
kozásban egységesítő] 
a könyvet adó anyag] 
kutatóhoz a szerkes] 
(az egyik tanulmán:] 
Szani Ferenc és Tun] 
Szűcs Ernőt választól] 
nulmány kronológia] 
tárgyalja városunk ] 
Szűcs Ernő Debrecer] 
szolutizmus korában, | 
Debrecen ipara a du] 
ban; Szani Ferenc—| 
Debrecen ipara az el 
rendszer korában és | 
Béla A szocialista tel 
nyok kialakulása és] 
építés Debrecen ipara 
értekezik. Mind a néJ 
az eredeti levéltári k| 
városokkal és az orJ 
tokkal való állandó J 
nem utolsó sorban a t| 
terializmus, a marx] 
szemlélet, a gazdaság] 
közgazdasági szempoJ 
szerek érvényesítése jl 

A nagyon jól szerk] 
szeiben kiválóan meg] 
sok szempontból ell

Fődíjas Az
Fábri Zoltán filmje 

ta meg a tizedik mosd 
fesztivál fődíját, az ell

A fesztivál erednie: 
kön este rendezték mJ 
koncertteremben, s a 
filmvilág mintegy bánj 
talmas tetszésnyilvár 
nyiszlav Rosztockijnof 

gj nőkének bejelentését.
A díjat Fábri Zoltd 

betegsége miatt nem
Szabó B. István fii 

Mariann, a film egyik
A játékfilmverseny i| 

■Antonio Bardem span 
Hosszú víkend, a harrr 
Georgij Danyelija Mi 
fllmje kapta. Palásthyl 
nlkotását a gyermekfii: 
nyerszkaja Pravda küi 
^sc/ Visszatérés című 
Sz°vjet Olimpiai Bizot 
mintázták. (MTI)
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Sokaknak feltűnt, hogy Debrecen 
történeti monográfiája mindmáig 
nem készült el, és jobb híján a jó 
öreg Szűcs István kerek egy évszá­
zada megjelent várostörténetére va­
gyunk utalva ezen a téren még ma 
is Akiktől a közvélemény számon- 
kérte ezt a hiányzó munkát, általá­
ban azt mondták, azzal védekeztek, 
hogy nem könnyű Debrecen törté­
netét megírni, mert hiányoznak a 
szükséges előmunkálatok. Ez való­
ban így is van. Bármennyi kisebb- 
nagyobb résztanulmány, inkább 
adatközlés jelent is meg városunk 
történetére vonatkozva, nagy terü­
letek érintetlenek maradtak, fontos 
összefüggések és éppen a korszerű 
tudományosság szempontjából lé­
nyeges összetevők tisztázásával nem 
foglalkozott senki. Nagyon szépen 
kiderült ez most is, hogy készül 
Debrecen történeti monográfiája. A 
nagy összefoglalás szerzői nem egy 
alkalommal kifejtették, hogy fel­
adatuk egyik legnagyobb nehézsége 
az, hogy hiányzanak a jó résztanul­
mányok.

Tudatában van ennek a város tör­
téneti monográfiáját készíttető vá­
rosi tanács is, és ezen segítendő, 
már hoszabb ideje eredményesen 
szorgalmazza a hiányzó résztanul­
mányok, előmunkálatok elvégzését.
A feladat nagyságára jellemző, 
hogy ezeknek az előmunkálatoknak 
az elvégzése is jelentős kiadványo­
kat, nagy könyveket eredményez. 
Ilyen volt a debreceni színészet tör­
ténetét összefoglaló munka, amit 
1976-ban jelentetett meg a városi 
tanács, Katona Ferenc szerkeszté­
sében. És ilyen, ennek folytatása a 
most megjelent kötet, amely Ránki 
György szerkesztésében Debrecen 
iparának történetét tárgyalja a ka­
pitalizmus kialakulásától napjain­
kig.

A könyv Ránki professzor elősza­
ván kívül négy tanulmányt tartal­
maz. A szerzők megválasztásánál a 
szerkesztő újszerűén járt el. Azt 
mondja, hogy „könnyű dolga volt”, 
mert négy fiatal tanítványa: Dará­
nyi Béla, Mózes Mihály, Szani Fe­
renc és Timár Lajos még egyetemi 
éveiben megkezdett, azóta kiérlelt 
munkájáról van szó A négy fiatal 
kutatónak először szakdolgozata, 
majd doktori disszertációja, végül a 
kötetben közlésre került, többszörö­
sen átírt, bővített, bizonyos vonat­
kozásban egységesített tanulmánya 
a könyvet adó anyag. A négy fiatal 
kutatóhoz a szerkesztő ötödiknek 
(az egyik tanulmányt két szerző: 
Szani Ferenc és Timár Lajos írta) 
Szűcs Ernőt választotta. A négy ta­
nulmány kronológiai sorrendben 
Tárgyalja varosunk ipartörténetét: 
Szűcs Ernő Debrecen ipara az ab­
szolutizmus korában; Mózes Mihály 
Debrecen ipara a dualizmus korá­
ban; Szani Ferenc—Timár Lajos 
Debrecen ipara az ellenforradalmi 
I endszer korában és végül Darányi 
Béla A szocialista termelési viszo- 
uyok kialakulása és a szocialista 
építés Debrecen iparában címmel 
értekezik. Mind a négy tanulmányt 
az eredeti levéltári kutatás, a más 
varosokkal és az országos állapo­
tokkal való állandó összevetés és 
nem utolsó sorban a történelmi ma­
terializmus, a marxista történet- 
szemlélet. a gazdasági, mondhatni 
Közgazdasági szempontok és mód­
szerek érvényesítése jellemzi.

A nagyon jól szerkesztett és ré­
szeiben kiválóan megoldott munka 
5 szempontból előmunkálatnak

tekinthető Debrecen történeti mo­
nográfiájához a szigorúan vett elő­
munkálaton” túl is. Nemcsak azért 
mert városunk ipartörténetével alig 
foglalkoztak, hanem azért is, mert 
sok téveszmét, tájékozatlanságot el­
oszlat. Az első talán az, hogy érvé­
nyesíti a történetiséget és az ipar 
történetéről ír, az ipar történetét 
dolgozza fel a maga komplexicitá- 
saban, es nemcsak munkásmozgal- 
mat ismertet nemcsak a nagyipart 
mutatja be, kiragadva őket a ter­
mészetes, valóságos környezetükből 
mint ahogy sokan és a közvélemény 
egy része is helytelenül teszi. Deb­
recen iparára hosszú időn át a kéz­
művesség, a kisipar volt a jellem­
ző. Nem szabad figyelmen kívül 
hagyni a virágzó céhes ipart, ami- 

— sajnos — mindmáig nem 
készült el az átfogó, céhes iparun- 
kat a maga valóságos nagyságában, 
jelentőségeben megmutató össze­
foglalása. Jellemző, hogy Debrecen 
kézművességéről, nagyszerű meste­
reiről, messzi vásárokat ellátó híres 
műhelyeiről, kiváló termékeiről oly 
sokat beszélünk, de céheink, az 
egyes mesterségek történetével 
szinte senki sem foglalkozott. Ami 
kutatás mégis történt ezen a téren 
az nyelvészeti-néprajzi jellegű és 
főleg Csűry Bálint és tanítványai 
nevehez fűződik. Viszont ezeknek a 
kutatásoknak az eredményeit se 
hasznosítottuk a történeti stúdiu­
mokban. Pedig a céhes ipar a be- 
ole kinőtt igen sokoldalú kisipar 

kellő alaposságú feltárása és bemu­
tatása még a XIX—XX. századra 
vonatkoztatva is vitathatóvá tenné 
azt az állítást, hogy Debrecen jel­
legzetes alföldi parasztváros, mező- 
gazdaságból él, ipara nincs, iparilag 
fejletlen.

Városunk ipartörténetének legiz­
galmasabb időszaka az, amikor a 
mindjobban korszerűtlenné váló 
kisipar mellé sok nehézséget le­
küzdve, számos érdekes és nem 
mindig ismert tényező hatására las­
san kiépül a nagyipar, amikor meg­
jelennek a gyárak, aZ üzemek. Alig 
érintett terület idevonatkozóan az, 
hogy hogyan és melyik kisipari 
műhely fejlődött gyárrá, nagyobb 
műhellyé, esetleg üzemmé. Elmond­
hatjuk, hogy számos nagyobb mű­
hely mind olyan, amely történe­
tileg mélyen gyökerezett a város 
gazdasági és társadalmi életében: 
hentes, mészáros, tímár, asztalos, 
molnár stb. — gyárrá, üzemmé fej­
lődött ebben a folyamatban, és 
alapját vetette meg a későbbi, ki­
mondottan nagyüzemi fejlődésnek.

A kötet tanulmányai természete­
sen szólnak a tőkehiány, az iparfej­
lesztés ránk nézve hátrányos politi­
kai kibontakozást gátló, akadályozó 
hatásáról is. Minden szerző nagy­
mértékben^ használja a statisztika 
adta lehetőségeket, s ezzel megálla­
pításaikat egzaktakká teszik. Erre 
mindenütt, de különösen itt, ahol 
végül is a termelési viszonyok ala­
kulásáról, a termelékenység kérdé­
seiről van szó, nagy szükség van. 
Ugyanakkor jó tudni, hogy egyik 
szerző sem esik a számadatok va­
rázsának áldozatává, mert az ada­
tok helyessége, értelmezése irányá­
ban a kellő általánosításra hagyat­
kozik. Végeredményben ilyen álta­
lánosítás az is, hogy Debrecen 1849 
előtti ipara elsősorban a mezőgaz­
daságra épül (annak termékeit dol­
gozta fel vagy közszükségleti cik­
keket: ruházat, élemiszerek), míg a 
későbbiben mindinkább tért hódít

a mezőgazdaságtól független vagy 
azzal csak közvetve kapcsolatban 
álló ipar. Hasonlóképpen általáno­
sítás az is, hogy a város lakosságá­
nak növekedése együttjár az ipar- 
fejlődéssel, mert a „város fejlődésé­
nek alapvető tényezője a városi la­
kosság számának alakulása, az ipar- 
fejlődésnek pedig a rendelkezésre 
álló munkaerő mennyisége s a 
munkaerő szakképzettségi struktú­
rája és színvonala”. Ehhez kapcso­
lódva kell megjegyeznünk, hogy 
minden tanulmány sokat foglalko­
zik morfológiai kérdésekkel. Ezek a 
kérdések igen szerteágazók, mert 
magukban foglalják a már említett 
műhely-üzem átalakulástól kezdve 
a fejlődés különböző formáit az 
ipari szakképzés változásáig. Fon 
tos és külön is megemlítendő az a 
változás, amit az iparfejlődés a né­
pesség struktúrájában véghez vitt. 
Ez a változás a tervszerű, nagyüze­
mi, szocialista termelési viszonyok 
közt végbement iparfejlődés nyo­
mán volt a legnagyobb. „Az ipar 
népességstrukturáló hatása Debre­
cenben is nagymérvű volt, A szoci­
alista iparosítási politika és a me­
zőgazdaság szocialista átszervezése 
következtében a legnagyobb mérvű 
társadalmi átrétegződés e két meg­
határozó népgazdasági ág viszony­
latában következett be. Az ipari 
munkásság elsősorban a mezőgazda 
sági népesség soraiból töltődött fel.” 
Tanulságos itt is megemlíteni hogy 
1949-től 1960-ig 3.6%-kal csökkent 
a mezőgazdasági népesség és 5,l%- 
kal a mezőgazdasági keresők ará­
nya. Ugyanakkor pedig az iparban 
és az építőiparban dolgozó aktív ke­
resők száma 19,14° ,,-kal növekedett

A Debrecen iparának történetéről 
írt könyvet helytörténetírásunk 
nagy eredményének tekintjük és 
igen jó előmunkálatnak a készülő 
Debrecen-monográfiához. Nemcsak 
azért, mert benne városunk ipar- 
történetének első érdemleges össze­
foglalását tisztelhetjük, hanem 
azért is, mert sok kérdést vet föl; 
még több, még alaposabb megis­
merésre késztet. Nagy erénye a 
könyvnek, hogy benne a Ránki 
György nevével fémjelzett, magas 
szakmaiságú, következetesen eszmei 
gazdaságtörténeti (ipartörténeti) is­
kola alapvető kérdései, módszerta­
na mutatkoznak meg. Ennek az is­
mertetésnek nem lehet feladata a 
munka tartalmi ismertetése már 
csak a rendelkezésre álló kevés hely 
miatt sem, de abból a meggondo­
lásból sem, hogy a munka helyének 
kijelölését, értékei általános meg­
mutatásának feladatát tűztük ki 
magunknak célul. Ügy érezzük, 
hogy ez a tanulmánykötet nagyban 
hozzájárult a helyes arány kialakí­
tásához is, ami városunk története 
kutatásában a politikai történet, a 
kultúrtörténet, illetve a gazdaság 
(ideértve a műszaki, technikai tör­
ténetet is) történet között nincsen 
meg. Ilyen vonatkozásban más tu­
dományágak számára is fontos ez a 
munka, mert kutatásaikhoz megfe­
lelő gazdaságtörténeti alapot ad, 
adatokat nyújthat. Ebből a szem­
pontból nagyon fontosnak tartjuk, 
hogy az iparörténet most, a monog­
rafikus kutatások és feldolgozás 
megindulása előtt jelent meg, mert 
szempontokat adhat, adatokat köl­
csönözhet, sokféleképpen beépülhet 
a következő kutatásokba és feldol­
gozásokba.

Dankó Imre

V

Részlet a szentendrei kiállításról

Ifjú Fazekas Lajos kiállítása 
Szentendrén

„Vajon életképes lesz-e a régi pa­
rasztedény, hiszen míg készítése 
szünetelt, olyan gazdasági, társadal­
mi változások zajlottak le, amilye­
nekre korábban nem volt példa a 
magyar nép történetében?” — teszi 
fel a kérdést egyhelyütt ifjú Faze­
kas Lajos, mikor arról beszél, ho­
gyan keltette életre haló porából a 
nádudvari fekete edényt nagyapja, 
néhai Fazekas Lajos, nagybátyja! 
Fazekas István és édesapja, idős Fa­
zekas Lajos.

A szentendrei művelődési ház 
termeit járva úgy érzi az ember: a 
kérdés költői. Ifjú Fazekas Lajos­
nak, a Duna-parti városban meg­
rendezett, július végéig tartó kiál­
lítása jól példázza, hogy immáron 
a mesterek legfiatalabbika is mun­
kájával bizonyítja: életképes a nád­
udvari cserép. Tükrözi ezt az az ér­
deklődés is, amely a bemutató 
iránt nyilvánul meg Szentendrén.

Mi több. az edényeket, a dísztár­
gyakat nézegetve megerősödik az 
emberben az érzés: nem az ősi for­
mák puszta másolásáról van itt 
szó. Megvalósulni látszik ifjú Faze­
kas ars poeticája: ápolni az elődök 
iránti tiszteletet, nem kihunyni 
hagyni a mesterség szenvedélyes 
szeretetét, új értéket adni a több 
száz éven át féltve őrzött kincsek­
nek, továbbfejleszteni és közkincs- 
csé tenni az ősi művészetet. 

Továbbfejleszteni.
A kiállítás az ifjú mester eddigi 

tevékenységét mutatja be. így tör­
ténhet meg, hogy bizonyos változá­
sokra is felfigyelhetünk. Látni az 
egykori paraszti világgal egyenes­
ági rokonságot mutató súlyos, rusz­
tikus formákat. Ezek vannak több­
ségben, de már rajtuk is jelzi egy 
leheletfinom minta, egy szokatlan 
ív, egy merész kézzel formázott 
edényfül: a nádudvari agyagban 
valami több is szunnyad. Valami 
plusz, ami még feltárásra vár.

Ifjú Fazekas Lajos lenne hivatott 
re?
„Úgy akarom tartalmában és for­

májában megváltoztatni ezt az ipar­
ágat. hogy minden értéke megma­

radjon, de magamat is ki akarom 
fejezni, meg azt a kort, amiben 
élek. És ehhez, azt hiszem, már nem 
elég csak a mesterségbeli tudás. 
Sokkal több is kell annál” — vall­
ja a kiállítás prospektusának elő­
szavában.

Művészt sejtetnek a szavak, még 
inkább a hagyományosból kinövő, 
de éppen azt az előbb említett 
pluszt is tartalmazó edények. Egyik­
másik újabb darab láttán mintha 
varázslat történne az emberrel — 
az iparos-művész arcát, kezét is 
látni véli a tárgyak mögött. Egy- 
egy, a régiekhez képest megnyúlt 
korsó és kancsó nyaka arról beszél: 
tiszta érzések, törékeny gondolatok 
vibrálhatnak a mesterben, aki életet 
lehelt az anyagba.

Életet, s ami ezzel majdnem 
egyenértékű — harmóniát. Színnek, 
formának, mintának töretlen egy - 
ségét.

„Fekete alapon fekete díszítés! Ami 
elméletileg elképzelhetetlen, azt a 
nádudvari kerámia megvalósítja. 
Mégpedig oly módon, hogy a matt 
fekete felület és a csillogó-fényes 
rajz összhangja a formát kiegészítő 
és kiemelő díszítés egyszerűségében 
is nemes alkotássá válik” — írja 
feljegyzésében az ifjú fazekas. A ki­
állítás látogatója sokat nem tehet 
ehhez. Legföljebb megjegyzi: hite­
lesnek érzi a mondatokat.

Talán attól az érzelmi töltéstől 
válna* a cserepek élővé, bennün­
ket rabul ejtővé, ami a készítőjük­
ben munkál. Hiszen a példázat is 
úgy mondja: hajdan valaki leült a 
korong mellé. Forgatta, formálta az 
agyagot, de nem lett belőle semmi. 
Aztán elkeseredésében könny 
csordult ki a szeméből. Rá a forgó 
agyagdarabra. És egyszer csak en­
gedelmeskedni kezdett a könny áz­
tatta földdarabka. Lett belőle vala­
mi.

Az alkotások azt igazolják: ifjú 
Fazekas Lajos az énjéből plántált 
belé valamit a legszebb darabokba. 
Amint Végh Antal is írja: lelket, a 
maga leikéből.

— Domokos —

C Li

Fődíjas Az ötödik pecsét
l'-Orj Zoltán filmje, Az ötödik pecsét kap- 

f r: e2 a tizedik moszkvai nemzetközi film- 
es.'tivál fődíját, az első aranydíjat.

A fesztivál eredményhirdetését csütörtö- 
Kon ^te rendezték meg a moszkvai Rosszija 
Koncertteremben, s a szovjet és nemzetközi 
'lmvilág mintegy háromezer képviselője ha- 

Ld,nnas tetszésnyilvánítással fogadta Szta- 
nViszlav Rosztockijnak, a játékfilmzsüri el­
nökének bejelentését.

A díjat Fábri Zoltán távollétében — aki 
betegsége miatt nem utazhatott Moszkvába

Szabó B. István filmfőigazgató és Moór 
Mariann, a film egyik főszereplője vette át.

A játékfilmverseny második fődíját Juan- 
Antomo Bardem spanyol rendező filmje, a 
Hosszú víkend, a harmadik fődíjat a szovjet 

e°rgij Danyelija Mimino Sólyom című 
• Um je kapta. Palásthy György Tótágas című 
aikotását a gyermekfilmek versenyén a Pio- 
nyeiszkaja Pravda különdíjával, Csőke Jó- 

V issza térés című kisfilmjét pedig a 
Z(JVJet Olimpiai Bizottság különdíjával ju- 

^Tazták. (MTI)

LHIUAS
A Néprajzi Múzeum és a Magyar Tudo­

mányos Akadémia Nyelvtudományi Intéze­
tének felhívására ez évben is meghirdet­
jük a XXV. megyei és országos néprajzi 
gyűjtőpályázatot.

Pályázni lehet: helyszíni gyűjtésen vagy 
levéltári kutatáson alapuló, eredeti ismeret- 
anyagot tartalmazó néprajzi tárgyú pálya­
munka beküldésével, amely még nyomtatás­
ban nem jelent meg. Az országos pályázat 
feltétele, hogy az önálló dolgozaton kívül 
minden pályázónak ki kell töltenie egy, a 
Néprajzi Múzeum által kiadott kérdőívet 
(melyet jelentkezés után minden pályázónak 
megküldünk).

Témaköröket a pályázók szabadon vá­
laszthatnak a néprajz és a népnyelv bármely 
területéről. Kiemelten javasoljuk a követ­
kező témákat:

— Település, telekelrendezés, építkezés, 
lakóház, lakásbelső, gazdasági épületek, kü­
lönös tekintettel a tanyákra és a kerti 
(szőlőskerti) építményekre és volt debrece­
ni cívis portákra.

— Az egykori paraszti gazdálkodás, föld­

művelés, állattartás ismeretanyaga és szó­
kincse.

— Egy régi, kihalóban levő kisipar rész­
letes leírása.

— Házivászon szőttesminták s a házivá­
szon felhasználása a háztartásban.

— Paraszt-, pásztor-, kisiparos, munkás­
emberek életrajza s ezek népi tudásanyaga 
(meséi, nótái, kultikus ismeretanyaga, nép- 
művészeti alkotásai stb.).

— A tájunkon fellelhető népi szokás­
anyag.

— A vidékünkön élő nemzetiségek (ro­
mánok, cigányok) körében élő hagyomá­
nyok.

Előnyös, ha a pályázók minél több illuszt­
rációt, fotót, rajzot stb. készítenek. Hangsza­
lagot, filmet és eredeti tárgymellékletet is 
elfogadunk.

A pályázatot két példányban kell beadni 
az alábbi címre:

4026 Debrecen, Déri Múzeum. Pf. 61.
A beadás határideje: 1977. szeptember 1.
A pályamunkát teljes névvel és címmel 

kell ellátni. Egy pályázó több munkával is 
pályázhat, de csoportok is készíthetnek kö­
zös pályamunkát

A beküldött pályázat először megyei pá­
lyázaton vesz részt, s itt díjat nyerhet. A pá­
lyázat egyik példányát országos zsűri bírál­
ja el, s itt még a megyei díjakat is kiegé­
szíthetik, illetve különdíjat adhatnak ki.

Pályadíjak:

I. díj felnőtt kategóriában: 3000 Ft
I. díj ifjúsági kategóriában: 2000 Ft

II. díj felnőtt kategóriában: 2500 Ft
II. díj ifjúsági kategóriában: 1500 Ft
III. díj felnőtt kategóriában: 1500 Ft
III. díj ifjúsági kategóriában: 1000 Ft

Minden díjkategória többszörösen is ki­
adásra kerülhet s még külön pénz- és 
könyvjutalmakat is lehet nyerni.

Akik a pályázaton részt kívánnak ven­
ni, 1977. augusztus 1-ig levélben vagy sze­
mélyesen jelentkezzenek a Déri Múzeum 
néprajzi csoportjánál, ahol a részletekről 
további információkat kaphatnak. A vissza­
jelentkezés alapján küldjük a kitöltendő 
kérdőíveket.

A Déri Múzeum Igazgatósága
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Eladó háromszobás, köz­
ponti fűtésű kertes családi 
ház Hajdúnánás, Nagy 
Sándor u. 16. Érdeklődni 
lehet ihlndennap du. 
óra után.

Bárhol felállítható hét­
végi faház eladó. Csapó u.
63.

Eladó kétszobás, összkom­
fortos házrész, vagy más­
fél szobásra Is elcserélem. 
Kazinczy u. 10., kereszt- 
épület, Ruzicska-cukrászda 
mellett.

Elcserélem, vagy eladom 
1 szoba-összkomfortos, föld­
szintes, kertes házrész In­
gatlanomat. klskertes csa­
ládi házra. Komlóssy út 52. 
Keresztessyék.

Eladó kétszoba, 
fürdőszoba, spájz 130 négy 
szögöl telken. Gyepűsor 
utca 57.

Centrumban háromszobás, 
komfortos, garázsos ház 
Kölcsey u. 22. alatt beköl 
tözhetően eladó

LAKÁS
Tanácsi kétszobás, étke­

zős, nagyerkélyes, gázfüté
ses lakást cserélek 2 + fél. 
szobásra, lift szükséges 
Széchenyi u. 83 III/13.

3 szobás kertes családi 
házam elcserélem bérházi 
2 szobásra, lehet szövetke­
zeti is, különbőzetet kérek. 
Gázvezeték u. 19.

Eladom, vagy elcserélem 1 
szoba-összkomfortos, kertes 
családi házamat, másfél 
szobás, gázfűtéses tanácsit 
beszámítok. ,,Hozzáépítés 
lehetséges*' jeligére a ki­
adóba.

Nagyerdő környékén 
szoba-összkomfortos lakást 
garázzsal vennék vagy épí 
tésbe betársulnék. ,,Nagy_ 
erdő előnyben” jeligére a 
kiadóba.

2 szobás, etázsíűtéses, 
kertes családi ház eladó. 
Budai Nagy Antal u. 6

Eladó beköltözhető belvá­
rosi kertes családi ház. 
Pesti u. 37.

Kertes ház eladó. Budai 
Ézsaíás u. 62. Érdeklődni 
5 óra után.

Budai, naphegyi várra, 
Dunára néző, háromszobás, 
garázsos, összkomfortos, ér­
ié lyes, kertes villában le­
vő. első emeleti, tehermen 
tes, beköltözhető házrészün, 
két elcserélnénk debreceni, 
nívós, nagyméretű, egye 
lemhez, közlekedéshez köze 
11, kertes, bontásra nem 
kerülő házra, vagy kettő 
egymó' melletti lakásra, el­
ső emeletig, garázzsal. Te. 
le fon este: 18-124 Debre 
cen.

Eladó 2 szobás, kertes 
családi ház. Doberdó u. 22.

Elcserélem tanácsi, nagy­
erkélyes, háromszobás,
összkomfortos, földszinti la­
kásomat, kétszoba-összkom. 
fortosra. Honvéd u. 15 
fszt. 2.

Eladó Vág u. 20. sz. ház, 
350 négyszögöl telekkel, 
szobás, és Bartók Béla út 
55/A egyszobás, fürdőszo­
bás 50 négyszögöl telekkel. 
Érdeklődni: Bartók Béla u. 
44/A.

Budapest, XVII. kér. Rá 
koscsabai 2 szobás családi 
házamat debreceni hason­
lóra cserélem. Leveleket 
Kiss Jenőné, 4024 Debre­
cen, Petőfi tér 20—21. fszt. 
2 kérek.

Eladó 3 szobás, két be­
járatú nagy családi ház, 
két családnak is alkalmas, 
303 négyszögöl szép kerttel. 
Veresegyházi Tamás u. 16. 
Falógemél.

Eladó kis családi ház. La­
kást kérek. Jókai u. 41.

Postakert utcán három- 
szobás szép kertes családi 
ház eladó. Érdeklődni 4 
óra után: Vasvári Pál u. 
12. alatt.

Elcserélném egy szoba, 
főzőfülkés, előszobás laká 
sómat házfelügyelői vagy 
kertes házra. Minden cse­
re érdekel. Arany János u 
46. hátulsó lakás.

A város központjában 
1 + 2 fél szobás szövetke­
zeti lakás eladó. Leveleket 
,.Költözünk” jeligére a ki­
adóba kérem.

Másfél szobás, étkezőiül 
kés, III. emeleti lakás tár­
sasházban eladó. Leveleket 
,.Nagyerdőn 124 003” jel­
igére a Hirdetőbe.

Eladó egyemeletes, beköl_ 
tözhető, kertes családi ház 
egészben, vagy félben, vagy 
öröklakásként a földszinti 
rész. „Bornemissza utca” 
jeligére a kiadóba.

Eladó Ruyter u. 
alatti házrész.

Egyszobás, gázfűtéses, ut­
cai házrész eladó. Marx 
Károly u. 60.

Központban levő, három 
szoba + személyzeti szoba, 
komfortos (gázfűtéses) ta­
nácsi lakást elcserélnénk 
két egy szoba-kom fortos, 
Ajánlatokat „Bika bérház” 
központban levő lakásért 
jeligére kérjük a Magyar 
Hirdetőbe.

76 sz.

Vénkerti, kétszoba-össz 
komfortos lakás eladó 
350 000 Ft + OTP, vagy el­
cserélem másfél szobás szö_ 
vetkezettre. Érdeklődni dél­
után 5 után. Gyergyó u. 5 
V/34.

Négyszoba-összkomfortos
családi ház melléképületek­
kel eladó. Szilágyi János 

10.

Beköltözhető házrész el­
adó. Pacsirta u. 37. alatt, 
Tokai.

80 ezer kp + OTP-átvál. 
lalássál lakásmegoldást ke­
resek. Külön bejáratú ház­
rész is érdekel. Ajánlato­
kat „Kertes” jeligére a ki­
adóba.

Eladó Debrecen, Két ma­
lom utca 6. sz. alatt szo- 
ba-konyhás házrész telek­
kel. Érdeklődni helyben. 

Eladó azonnal beköltözhe- 
kertes kis ház 150 

négyszögöl telekkel Száraz! 
Ferenc u. 13/B, Szabadság­
telep.

Kétszoba-összkomfortos
családi ház eladó. Malvin

Másfél szobás, szövetke­
zeti, házfelügyelői lakásom 
elcserélném hasonló taná­
csira. „Vénkerti lakás 
előnyben” jeligére a kladó-

Elcserétem 2 és fél szo­
bás tanácsi lakásomat 2 + 
2-re, esetleg 1 + 2-re. Hor­
tobágy u. 7. földszint 1

Tanácsi

Eladó kétszobás, kertes 
családi ház, Miskolc, Bu­
zogány utcában Érdeklőd- 

Miskolc, Patak u. 12.

2 + fél szobás, 
modern, loggiás, távfűtéses, 
piachoz 5 percre levő la­
kásom cserélném libakerti, 
vagy Nagyerdő környéki, 
tanácsi 2 szobásra, II. 
emeletig. „összkomfortos" 
jeligére a kiadóba.

Eladó Karcag, Kisújszál­
lási út 16. alatt 4 szoba­
hallos lakás, vagy elcseré­
lendő 1-2 szobásra. Érdek­
lődni : Hajdúszoboszlón,
Püspökladányi u., Elekesné.

Kétszobás, második eme­
leti, távfűtéses, összkom­
fortos, szövetkezeti lakásom 
elcserélem hasonló három- 
szobásra. „Ibolya” Jeligére 
a kiadóba.

Egyszoba-konyhás lakás- 
megoldást keresek. „Minden 
lehetőség érdekel” jeligére 
a kiadóba.

Zöldövezetben elcserélem 
egyszobás, étkezős tanácsi 
lakásom, másfél szobásra, 
II. emeletig. Libakert u. 
5 fszt 1. 18—19 óra között 

1+2 félszobás, szövetke­
zeti lakásom elcserélem ki­
sebb tanácsira, vagy szö­
vetkezetire. Karácsony
György u. 11. X. 61.

Ház építésére telket ve­
szek, jój megközelíthető he­
lyen. „150 négyszögöl” jel­
igére a kiadóba.

Családi ház, két szoba, 
konyha, fürdőszoba, mel 
léképületek 300 négyszögöl 
gyümölcsössel eladó. Csige 
kert u. 69. Érdeklődni bár 
mikor.

Eladó kétszobás, szép 
kertes ház. Munkásőr u 

(Kisállomás mögött az 
István útból.) Esetleg be 
számítok tanácsi, vagy szö­
vetkezeti lakást — nem 
házgyárit — az Új Élet 
park környékén.

konyha

Budapesti, XIV. kerület 
Egressy út 188. sz. alatti 
102 négyzetméter alapterü 
letü, 131 négyszögöl tel 
ken levő családi házamat 
eladom. Debreceni kétszo­
ba-összkomfortos tanácsi 
vagy szövetkezeti lakást 
beszámítok, második eme 
létig. Érdeklődni: Szabó
Sándor, Debrecen, Tanács 
út 12. TV em. 19

Eladó kétszobás házrész 
etázsfütéses, pincés, kert 
városban. Érdeklődni dél 
után 5 órától: Török Bá 
lint u. 15., vasárnap egész

összkomfortos elkerített
házrész eladó. Lorántffy 
17. Érdeklődni délután.

Belvárosi, kertes, 4 szo­
ba-összkomfortos lakást cse­
rélek másfél szobás, 
komfortos lakásért, II. 
emeletig, előnyös megegye­
zéssel. „Gyors csere” jel- 
lgére a kiadóba.

Eladó 52 négyzetméteres, 
összkomfortos, társasházi 
lakás készpénzért. Érdek­
lődni vasárnap 10—12-lg: 
Simonyi út 39. IV. 19. Te­
lefon: Miskolc, 15-903.

Hajdúnánáson levő taná­
csi lakás elcserélhető Deb­
recenire. „Hajdúnánás* jel­
igére a kiadóba.

Berettyóújfalui, négy szó- 
ba-összkom fortos tanácsi 
lakásom elcserélném há­
romszobás debrecenire. 
„Augusztus” jeligére a ki­
adóba.

Elcserélem 3 szobás, föld­
szintes, társasházi lakáso­
mat, 2 szobás tanácsira. 
Minden megoldás érdekel, 
II. emeletig. „Szabadság 
útja” jeligére a kiadóba.

Elcserélem belvárosban le­
vő, egyszoba-összkomfortos 
tanácsi lakásom 1 + 2 fél, 
vagy 2 szobásra. Érdeklőd­
ni:- 15-414-es telefonon.

Elcserélem színház mellett 
egyszoba-komfortos, gázfű­
téses, földszinti tanácsi la­
kásom egy, vagy másfél 

szoba-összkomfortosra. 
„Szeptember” Jeligére a 
kiadóba.

Eladó szoba-konyhá-mel 
léképületes kis családi ház 
96 négyszögöl telekkel 
Bajnok u. 23. Konzerv­
gyárnál

Vecsei utcában kétszobás 
osszkomfortos családi ház 
300 négyszögöl telekkel, be­
költözhetően eladó. „Sür­
gős 106 626” jeligére 
Hirdetőbe.

Tegláskert, Szepesi u 
szám alatt levő kis csalá­
di házam 440 négyszögöles 
telekkel eladom, vagy bér- 
házi másfél szobásra cse­
rélem. Érdeklődni minden 
délután

Szoba-konyha-élés kamrás
házrész azonnal beköltőz 
hetően eladó. „Belváros 
106 646” jeligére a Hirde 
tőbe

Kis ház eladó. Tegez u.
109.

Beköltözhető családi ház 
Nyíl u. 62. alatt eladó. 
Kétszer szoba, konyha, für­
dőszoba, gázfűtéses laká 
sok. külön bejárattal. Ér 
deklődní: Hámán Kató 
52 II/6

Ketszoba-konyhás, kertes 
családi ház melléképülettel 
eladó. Pandur u. 3. alatt. 
Érdeklődni mindennap.

Debrecenben vagy annak 
környékén jó állapotban 
levő szoba-konyhás ház 
részt vennék, kp 45 000 fo 
rintért. Ajánlatokat a deb 
recent Hirdetőbe kérek 

Lakály 106 995” jeligére 
Eladó Hajdúböszörmény, 

Deák Ferenc u. 27. számú 
ház beköltözhetően Érdek 
lődnl vasárnap délelőttön­
ként a helyszínen.

Kertes házam elcserélem 
bérházi másfél szobásra, I. 
emeletig. Élmunkás u 11

örökáron eladó Földes 
Arany János u. 44. sz. alatt 
ház. udvarral. Bojtor Ist­
ván.

Elcserélem szoba-konyha- 
pájzos kertes házamat 

újkerti 1 + 2 és fél szobás 
tanácsira. „Nyúláson van 
106 665” jeligére a Hirde­
tőbe

Eladó kétszobás, össz­
komfortos, különálló udvari 
házrész. Baross u. 34. Belvárosban eladó egy fél 

ház. Kétszer szoba-konyha 
lakottan, és egy beköltöz­
hető kis szoba. Érdeklőd­
ni: Pásti u 7

42 ezer forintért beköltöz­
hető 300 négyszögöles gyü­
mölcsössel családi ház sür 
gősen eladó. Hajdúdorog, 
Kiss János u. 28. Horváth 
Antalné

164 négyszögöl telekkel 
családi ház, beköltözhetően 
eladó. Tinódi utca 11. óvó 
da utcából nyílik. Érdek­
lődni: óvoda utca 29
minden Időpontban 

Eladó Debrecen, Mátyás 
király u. 13. sz. alatti há 
rom és fél szobás, komfor­
tos családi ház. 300 négy 
szögöl telekkel és mellék 
épületekkel, két családnak 

alkalmas. Érdeklődni 17 
órától mindennap

Azonnali beköltözéssel el 
adó kertes ház. Felső-Józsa 
Elek utca 201. alatt.

Utcai szoba-konyhás ház­
rész beköltözhetően eladó. 
Meszena u. 17

Két családnak is alkal­
mas, beköltözhető 3 szobás 
ház eladó. Sallay u. 19. 
Érdeklődni szombaton, va­
sárnap egész nap.

munkakör betöltésére 
közgazdasági egyetemi 

vagy pénzügyi és számviteli főiskolai 
végzettséggel és gyakorlattal,

munkakörbe
közgazdasági technikusi végzettséggel 

rendelkező
dolgozókat felveszünk.

JELENTKEZÉST

a Hirdetőbe „Költségvetési szerv 124 021 
jeligére kérünk
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Házhely sürgősen eladó, 
Alsó-Józsa, Szentgyörgv u. 
54. sz. 600 négyszögöl sző­
lő. és Felső-Józsa, Nyár u. 
9. sz. alatt családi ház 600 
négyszögöl telekkel. Érdek­
lődni: Felső-Józsa, Nyár u. 

szám alatt.

Külön bejáratú szoba- 
konyhás lakást keresek 
augusztus 1-től a Damja­
nich utca környékén. „Fia­
tal házaspár” jeligére a ki­
adóba.

Különálló épület fiatal 
házaspárnak albérletbe ki­
adó Boldogkert. Úszó u. 
28.

ÁLLÁS

Keresem hozzámillŐ, nyug. 
díjas, vidám természetű 
férfi ismeretségét, házasság 
céljából. „Remélem van 
Ilyen” jeligére a kiadóba.

26 éves, 167 cm magas, 
csinos tanítónő társaság 
hiányában megismerkedne 
házasság céljából komoly 
gondolkodású, hozzáillő
férfival. „Értelem, érze­
lem” jeligére a kiadóba.

Eladó nagykerekü 1000-es 
Wartburg-alváz, -karosz- 
széria és egyéb alkatrészek. 
Bajnok u. 23. Konzerv­
gyárnál.

Singer varrógép eladó. 
Debrecen. Bercsényi u. 64 
Balogh Lajosné.

Garanciális NDK varrógép 
eladó Klaipéda u. 12. 

Eladó 1 és 3 fázisú be-

Vegy ««tüzelésű kazán,
kerti kapa, villanymotor 
fűrészgép, tv, varrógép 
írógép, villanytűzhely, p*/ 
kettacsiszoló, vízszivattyú 
eladó. Arany János u. 13

Dobozi lakótelepen ievő 
A-típusú garázsomat elcse­
rélném Új Élet parki vagy

Eladó Sámsoni útból nyí­
ló, Papp dűlőben levő 220 
négyszögöl vegyes gyümöl­
csös, elkerítve, rajta hétvé­
gi házzal, alápincézve. Ér­
deklődni: Debrecen. Magyar 
U. 3. alatt.

Kis háztartásunk ellátá­
sára és másfél éves kis­
lányunk gondozására ház­
vezetőnőt keresünk. „Ket- 
tőezer-kettőszá’z” jeligére a 
kiadóba.

42 éves, 165 cm magas, 
járáshibás férfi keresi an­
nak a korban hozzáillő nő­
nek ismeretségét, aki igaz 
társa tudna lenni. Lakás 
van. „Megbecsülés, szere­
tet” jeligére a kiadóba.

tonkeverő 3000 1-es mészol. 
tógép, habarcs és egyéb 
anyagok keverésére alkal­
mas. Csáthy u. 12.

Padlókefélő, kétrészes 
gyerekkocsi, fakapu eladó. 
Rákóczi u 51/A.

Bethlen utca környékén le­
vővel. Ajánlatokat ^ 
Élet park” jeligére a kiadó.
ba.

ÚJ üvegajtók, spájzajtó, 
215 x 140-es ablak, saját 
termésű bor kapható Ka­
pitány u. 5/A.

Hajdúszoboszló, Attila u 
35/A szám alatti 208 négy­
szögöl telek eladó. Érdek­
lődni lehet: Bíró Bálint, 
Vörös Hadsereg útja 26. 
1/2.

Heti két alkalomra bejá­
rónőt keresünk. „Anyagi 
megbecsülés” jeligére a ki­
adóba.

Eladó 800 négyszögöl gyü­
mölcsös (megosztva is) a 
Kondoroson. Érdeklődni: 
Budai Nagy Antal u. 82.

Gépírási munkát válla­
lok. „Rövid határidő” jel­
igére a kiadóba.

Jó megjelenésű, érettségi­
zett hölgy, magas, intelli­
gens férfi ismeretségét ke­
resi házasság céljából, 28— 
33 évesig. „Tartalmas élet” 
jeligére a kiadóba.

ÁLLAT

Eladó üvegajtó, parkettás 
bejárati ajtó. Asztalosmun­
kát vállalok. Bartók Béla 
út 55/A.

NSZK vérvonalú, többszö­
rösen kittinő munkavizs- 
gázs szülőktől származó, 
erős csontozató németjuhász 
kölykök eladók. Debrecen, 
Mák u. 31.

Eladó igényesnek Med- 
gyessy-teremből vásárolt 
afrikai nádból fonott böl­
cső, 125 Fiat lámpák, 
NDK mély gyermekkocsi 
Domokos Lajos u. 9 II/10

Kertészkedésre, gyümöl­
csös telepítésére 400 négy­
szögöl telek, a belsőségen 
megosztva is eladó. Sólyom 
u. 151/C, Dézslék.

Nagyvállalatnál eltöltött 
10 éves gyakorlattal, meg­
felelő Iskolai végzettséggel 

anyaggazdálkodó-anyag­
beszerző munkahelyet keres. 
„Saját gépkocsim van 
106 996” jeligére a Hirde­
tőbe

Neobarokk szekrény, fo­
telek, rekamlé, festmények, 
olajkályha hordóval el 
adó. Lugosi u. 17.

garnitúra

Eladó tanya, gazdasági 
épületekkel, 800 négyszögöl 
telekkel. Bellegelő 677. Ba­
kó tanya. Szepeshalmi meg_ 
állóhoz közel.

6 és 4 éves kislányaim 
mellé heti 4 alklommai 16 
órától 21 óráig és esetle­
ges betegségük idejére né­
nit keresek. „Iskolakezdés” 
jeligére a kiadóba.

Eladó Béke 
(négyszemélyes rekamlé, két 
fotel, két szék), fotelágy, 
két fotel. Ács u. 27., Kis­
hegyes! útból nyílik.

Új, hatszemélyes tölgyfa 
étkezőgarnitúra, kisméretű 
íróasztal eladó. Széchenyi 
u. 90/A.

Egy barna kanca ló elve­
szett. Megtalálóját, vagy 
nyomravezetőjét jutalomban 
részesítem. Cím: Debrecen, 
Kunhalom u. 2., Sütő Jó­
zsef.

FOTÓ AMATÖRÖK 
FIGYELEM!

1 db félidős előhasú ko­
ca és választott malacok 
eladók. István út 54.

Választott malac eladó. 
Sámsoni út 73.

Színes felvételek ki­
dolgozása 3 nap alatt

PÉTERI,
Debrecen. Nyár u 2., 
12-től 17 óráig

APROHIRDEIESEK
Elcserélem 1966-ban épült 

55 négyzetméteres, kétszo 
bás, Mata János utcai, ne 
gyedik emeleti, erkélyes 
szövetkezeti lakásom 2 
fél tanácsi lakásra. Rész­
letezett ajánlatot „Zrínyi* 
jeligére a kiadóba.

Miskolci modern, egy szó 
ba-összkom fortos tanácsi 
lakásom elcserélném ha­
sonló debrecenivel. Érdek 
lődnl: Kosztolányi Dezső u 
52. sz. alatt.

Elcserélem tanácsi, cl 
csóbérü, udvari szoba-kony 
ha-előtér, gázfűtéses laká­
somat, másfél szoba-össz­
komfortosra, ráfizetéssel 
Kósa Margit, Széchenyi u 
25.

Elcserélem új, másfél 
szobás, távfűtéses, szövet­
kezeti liftes lakásomat ha. 
son lóra, 22 emeletig. Le 
hét tanácsi Is. Vénkert, Do 
mokos Lajos u. 9. 11/10.

Elcserélem 2 + 2 fél szo­
bás, tanácsi lakásom, más. 
fél szobás tanácsira. Kü- 
lönbözettéritést kérek. Bö­
szörményi út 37. III 11.

Elcseréljük 2 szobás, össz­
komfortos, centrumban le­
vő és csapókért! 2 szoba 
hallos, 200 négyszögöles, 
kertes lakást, közeli ker­
tes családi, vagy 2 + 2 
feles tanácsi liftesre, vagy 
földszintesre. „Sürgősen” 
jeligére a kiadóba. 

Debreceni, nagyerdei.
szobás, új szövetkezeti la­
kást, hasonló budapestire 
vagy gyorsan megközelít­

hető környékire) cserélnék 
Zöldövezet előnyben Ked­
vező ajánlatra közeli, be­
telepített, közművesített, ví 
kendházas üdülőtelket Is 
adok cserealapként. „ősz 
elején” jeligére a kiadóba 

Kétszoba-konyhás, főbér­
leti lakásom, kertes házra 
cserélem. Béke útja 43

Hajdúszoboszló, Pávai 
Vájná utca 7 1/4. számú

és fél szobás, összkomfor 
tos, garázsos lakás, fürdő 
mellett eladó.

Azonnali beköltözéssel el­
adó 47 négyzetméter alap­
területű, kétszintes (ma­
gasföldszint és szuterén), 
komfortos, kertes lakás. 
Gyöngyvirág u. 5. sz. (Bem 
tér mögött). Érdeklődni 
szombat, vasárnap egész 
nap, más napokon 4 óra 
után Szabónénál.

Vénkerti, 2 szobás, étke­
zős, III emeleti, nagyon 
szép, nagyméretű, tanácsi 
lakásunkat elcseréljük két 
különálló kisebbre, meg­
egyezéssel Minden megol­
dás érdekel. Hámán Kató 
u. 46. III/12.

INGATLAN
Telekvásárláshoz, iker- 

házépítéshez társat kere­
sünk Debrecen, Diófa u. 
33.

Tokajban — autóval jár­
ható út mentén — 800 
négyszögöl szőlő borházzal, 
pincével. felszereléssel el­
adó. Cim: dr. Fekete, Nyír­
egyháza, Vörös Hadsereg 
útja 3. I. 2. Telefon: 
10-116.

800 négyszögöl föld eladó, 
autóbuszhoz 7 perc, fenyves 
mellett. Sámsoni út 73.

Hatszáz négyszögöl szőlő, 
gyümölcsös eladó a Bocs­
kaikért ben. Villany, kút, 
garázs és víkendház is van 
Érdeklődni: Hatvan u. 1 
Sarkadi-mühely.

Eladó Bodán 356 négyszö­
göl szőlő, vegyes gyümöl­
csös, egyszerű kis kő vl 
kendházzal, mellékhelyisé­
gekkel. Ar: 30 000 forint 
Kossuth u. 51. földszint 2.

Eladó udvari 3 részes épü­
let, gyümölcsöskerttel. Pe­
reces u. 22., érdeklődni 10 
órától.

Ebesen 600 négyszögöl te­
lek gyümölcsössel, lakható 
melléképülettel sürgősen el­
adó. Bocskai u. 48. Érdek­
lődni fél öt után. Debre­
cen, Mikszáth Kálmán u. 
24 II. 9.

Háztartási alkalmazottat 
keresünk. Dr. Gönczöl, Bőr­
klinika.

Heverők, fotelek, kárpito­
zott székek és kétajtós 
szekrény eladó. Arany Já­
nos u. 49.

Eladó 2 db ágyneműtar­
tós heverő, 1 db bükié kö­
zépszőnyeg. csillár. Kossuth 

51. fszt. 2., balra.

Egyéves fajtiszta németju­
hász hím kutya eladó Mén- 
róth u. 10.

Egy darab óriás Filodend. 
ron eladó. Hajdúsámson" 
Kossuth u. 12.

70 db NB kaptár méh el­
adó. Nagy Gyula, Konyár, 
Felszabadulás u. 13

Parkettázást, csiszolást, 
lakkozást azonnali kezdéssel 
garanciával vállalok Csa­
pó u 84., Deák

Orosz—német kezdő és ha­
ladó órákat adok. Érdek­
lődni lehet személyesen 
vagy telefonon a KLTE 
orosz tanszékén naponta fél 
kettőtől kettőig.

KULTURCIKK
Berta u. 5. sz, alatt be­

építhető telek kis házzal el­
adó. Érdeklődni helyszínen 
szombat, vasárnap, hétköz­
nap 5—9 óráig. Erzsébet u 
30. ni/11, alatt.

Miskolc-Tapolcán családi 
ház építésére 150 négyszö­
göl saroktelek összes köz­
müvek, a telek egyik olda- 
dalán (szennyvíz, villany, 
ivóvíz érintésével) eladó. 
Telefon: 36-661 délután
16—20-lg, vagy 36-351 
órától 16 óráig.

Eladó 200 négyszögöl te­
lek, Lónyal u. 4. sz. Ér­
deklődni: Pöltenberg u. 2. 
I. em 1. Mlkepércsl útból 
nyílik.

Festményritkaság! Ruda- 
nay „Táncolók” című olaj­
festménye reprezentatív an_ 
tik keretben 20 000 — Ft­
ért eladó. Érdeklődni: 
16-869-as telefonon.

Kombináltszekrény, reka.
mié, 2 fotel, asztal 2 szék­
kel eladó. Dobozi u. 27. fszt. 
1.

Eladó 1 db 4 személyes 
rekamlé, 1 db gyermek író, 
asztal, 1 db zománcozott 
fürdőkád, 1 db 120 l-es fa­
li hűtőszekrény, 1 db tea- 
tüzhely. Debrecen, Lakatos 
u. 39. Szabadságtelep. Ér­
deklődni este 7 óra után.

Századcleji intarziás kre- 
denc és tálaló olcsón eladó 
Rákóczi u. 51/A.

'iros-fehér mély gyer­
mekkocsi sportrésszel eladó. 
Gyergyó u. 7. III. em. 
Prétli,

Eladó PB-gázpalack re- 
zsóval, olajkályha, vashor­
dók, 50 és 200 literes, Kl- 
jev fényképezőgép vakuval, 
nyújtott asztali rádió, új 
sztereó magnó hangfallal. 
Cegléd út 11., balra fent.

Táskák javítását rövid 
határidőre vállalja Meteor 
motzi mellett. Marx Károly 
u. 100

Warszawa személygépko­
csihoz szélvédőüveget ve­
szek. Ajánlatokat Erdős 
Sándor, Hajdúböszörmér. 
Vár u. 17. alá kérem

GÉP ÉS SZERSZÁM

Eladó gáztűzhely palack­
kal, 3,60 és 1,90 méteres 
áthidaló, 3 méteres füg- 
gönykamls, falikút, zomán. 
cozott gyermek fürdőkád, 
kályhacsempe. Kadosa u. 
34/A.

Menyasszonyi ruha, fátyol 
kölcsönzése, nagy válasz­
tékból. Viola u 4 Dózsa 
ABC mellett.

Kerítésdrótfonat minden
méretben kapható — haza­
vitellel, árengedménnyel. 
Álmos u. 8

JÁRMŰ

Sárándon az új települé­
sen, Muskátli u. 1. sz. alat­
ti telek eladó. Érdeklődni: 
Debrecen, Puzdra u. 14. 
Homokkert, Szabóék.

Eladók, Miskolc-Tapolca 
üdülőövezetében vállalatok 
részére is alkalmas Lakó-, 
és üdülőépületek, beköltöz­
hetően és lakottan. (Csere­
lakással beköltözhető ) El­
adók hétvégi ház építésére 
alkalmas telkek Tapolcán 
és Perecesen. Eladó hétvégi 
ház építésére is alkalmas 
400 négyszögöl Jól termő 
szóló Tokajban Irányár 
10 000,— Ft. Eladó Lenin- 
városban 4 szobás, kertes 
családi ház, beköltözhető. 
MLskolci lakás a vételárba 
beszámít. Érdeklődi: Ingat- 
anközvetítő Vállalat. Mis­
kolc, Széchenyi u. 56 Tele­
fon 36-504

Skoda S 100-as megkí­
mélt állapotban eladó. Ga­
rat u. 5.

Trabant 500-as olcsón el­
adó, alkatrészenként is. 
Tiszafüred, örvényt út 48

Volkswagen K—70 eladó 
Telefon: 17-616.

Wartburg 1000, újszerű 
motorral, váltóval, futó­
művel és fődarabok eladók. 
Eötvös u. 53.

1980-ig vizsgáztatott Sko­
da Felicia kitűnő állapot­
ban eladó. Debrecen, Beth- 
len u. 37. VII/46.

Mercedes Diesel 200 el­
adó. Hágen. Debrecen, Szé­
chenyi u. 85.

601-es Trabant olcsón el­
adó. Erzsébet u. 1 III. em. 
Kovácsék.

500-as Flatot elcserélem 
412-es Moszkvicsra, vagy 
Skodára, esetleg eladom. 
Csáthi u 48/B.

Trabant 500-as, vizsga 
nélkül, olcsón eladó. Nagy, 
Kölcsey u. 8.

UE írsz. vizsgázott Tra­
bant Limousine eladó. Ér­
deklődni szombat és va­
sárnap, Debrecen, Erdély

Eladó villanymotoros szi­
vattyú és 1 szivattyús kút. 
Debrecen, Csáthy u. 54.

Mia dízelmotor, kerekes- 
kút, permetezőgép, Riga se­
gédmotor, 6 méteres létra 
eladó Érdeklődni szombat, 
vasárnap: Brassai u. 11.

Fogászati szék, mechani­
kusan emelhető és fogászati 
motor eladó. Dr. Csordás, 
Simonyi út 40.

Ipargyakorlásra kiválóan 
alkalmas NSZG 1000-es esz­
tergát tartozékokkal együtt 
30 000 forintért eladok, 
esetleg kocsira cserélek. Al­
só-Józsa, Szondi u. 23.

Eladó háziszőttes rongy - 
szőnyeg. Eötvös u. 8

Eladó 2 cserépkályha, egv 
íürdőszobabojler, egy 200 li­
teres olajoshordó, egy tea- 
tűzhely. Rózsahegyi u 9

-akatosmunkát vállalok 
Ke rezsi László lakatos, Deb­
recen Beloiannisz u. 3.

40 m új fakerítés beton­
oszlopokkal. bontás miatt 
eladó. Tócóskert u. 2.

Eladó egy db szárnyasat, 
lak, 108x126 verandaab­
lak, 1 db 125/ 143 és 1 db 
125 x 194-es ablak Debrecen, 
Keleti sor 25

Központban 10 négyzetmé­
ter alapterületű üzlethelyi­
ség nyugdíjbamenés miatt 
azonnal átadó „Megegye­
zünk” jeligére a kiadóba

Dunyha, párna, hasz­
nált toll felvásárlása Baj. 
csy-Zsilinszky u 42.

Kiadó Ipartelepnek, eset­
leg műhelynek, garázsnak 
alkalmas helyiségek. Szé­
chenyi u. 26.

Szobafestést, mázolást, 
tapétázást lakosság és isko­
lák részére is vállalok 
Marx Károly u. 100

Eladó 1 db PB-palack 
gáztűzhellyel együtt. Buda; 
Ézsalás u. 25/B

GYÁSZHÍREK
Köszönetét mondunk mindazok­

nak, akik GYÖRFFY ERZSÉBET 
nyugd. temetésén megjelentek és 
mély fájdalmunkban részvéttel 
osztoztak. A gyászoló család.

u 53.

albérlet

Különálló nyárikonyhába 
magános dolgozó nőt albér­
lőnek felveszünk. Kovácsék, 
Homokkert u. 24.

Eladó Warszawa gépkocsi, 
műszaki vizsgázott 1980-ig, 
bontotton is. Marx Károly 
u. 33

Megrendültén értesítjük mindazo 
kát, akik ismerték és szerették 
édesanyánkat, ÖZV. BESSENYEI 
GYULÁNÉ-t, hogy életének 68. évé­
ben váratlanul elhunyt. Temetése 
1977. július 26-án, kedden déli 12 
órakor lesz a Köztemető I. o. rava­
talozójából. Gyászolják: gyermekei, 
veje. menyei, unokái, testvérei.

Összkomfortos, bútorozott 
szoba kiadó. Sinai Miklós 
u. 29 V/21.

Garazsírozott, kitűnő ál­
lapotban levő, most mű­
szaki vizsgázott Trabant 
601-es gépkocsi eladó. Ér­
deklődni vasárnap 9—17-

Köszönetet mondunk mindazok­
nak, akik ÖZV. PÁLL ISTVANNÉ 
temetésén megjelentek és mély 
fájdalmunkban részvéttel osztoz­
tak. A gyászoló család.

Fiatal házaspár 2 gye­
rekkel Üres lakást bérelne 
augusztus 1-től. „Ármegje­
lölés” Jeligére a kiadóba.

lg. Tanácsköztársaság 
Ja 35 I. 5. Újvárosi

ut-

HÁZASSÁG

Köszönetét mondunk mindazok 
nak, akik KASSAI GYÖRGY MÄV- 
nyugd. temetésén megjelentek és 
mély fájdalmunkban részvéttel 
osztoztak. A gyászoló család.

Üres garzont, vagy más­
fél szobás lakást bérelnék. 
.Huzamosabb időre” jeligé­

re a kiadóba.
Egy diáklánynak, ki né­

met tagozatos középiskolá­
ba jár, külön bejáratú, 
bútorozott szoba kiadó „Né­
met tagozatos” Jeligére a 
kiadóba.

Eladó 400 négyszögöl ve­
gyes gyümölcsös Bellegelő 
724 sz. 4-es főútvonal 221 
kilométertáblánál Jobbra. 
Nagyidat.

Fiatal értelmiségi házas­
pár mtnlgarzont, vagy más­
fél szobás lakást bérelne.
.Hamarosan” Jeligére a ki­

adóba.
Egy szoba egy, vagy két 

tanulónak albérletbe kiadó. 
Nagyerdei körút 6

Fiatal üzemmérnök há­
zaspár egyszoba-összkomfor. 
tos, különálló albérletet ke­
res. „Augusztus 15-től" jel­
igére a kiadóba.

Külön bejáratú szoba, 
konyha, előszoba, spájz al­
bérletbe kiadó. Micsurin u. 
41

Főiskolánk hallgatói ré­
szére 1977. szeptember 1-től 
albérleti szobákat keresünk 
az I. kerületben. Címeket 
kérjük leadni a Tanítóképző 
Főiskola kollégiumának 
portáján. Blaháné u. 13.

54 éves, értelmiségi mun­
kakörben dolgozó özvegy­
asszony lakassai megismer­
kedne házasság céljából
hozzáillő. Intelligens férfi­
val. Leveleket „Könyvelő” 
jeligére a nyíregyházi ki­
adóba kérek.

Kiegyensúlyozott, 47—57 
éves, lehetőleg értelmiségi 
férfi levelét várja rendsze 
rető, optimista, szellemi
dolgozó nő, házasság cél 
Jából. Lakás van. Csak
részletes levelekre válaszo 
lók. „Lélektől lélekig
124 002” jeligére a Hirdető 
be.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik ÖZV. ISPÁN KÄROLYNE 
temetésén megjelentek és mély 
fájdalmunkban részvéttel osztoz­
tak. A gyászoló család.

30 éves értelmiségi elvált 
nő 1 gyerekkel, berendezett 
lakással értelmiségi fiatal­
ember levelét várja 35 éves 
korig, házasság céljából. 
Válaszokat „Nyár 106 679” 
jeligére a Hirdetőbe 

Társaság hiányában
férjhezadnám 29 éves, 175 
cm magas, csinos, főiskolát 
végzett, jólelkü, leinfor­
málható dolgozó lányomat, 
korban hozzáillő, hasonló 
adottságokkal rendelkező 
férfihez. Leveleket „Kor­
rekt” jeligére a kiadóba.

Eladó 600 négyszögöl gyü­
mölcsös házhely, mellék- 
épületekkel. Tátra u 11. 
(Kerekestelepi fürdő mel­
lett.) Nagyék.

Bocskaikért ben, csendes 
helyen 800 négyszögöl vagy 
kisebb szőlő eladó. Ember 
Pál u. 13., Jóna István.

Fiatal színész debreceni 
albérletet keres. „Egyedül­
álló 149 032” jeligére 
Felszabadulás téri Hirde­
tőbe.

Másfél szobás, összkom­
fortos lakást bérelnék 
szeptember 1-től. „Egye­
temhez közel előnyben* 
Jeligére a kiadóba.

Káros szenvedélytől men­
tes, saját házzal rendelke­
ző 37 éves, nőtlen férfi 
megismerkedne házasság 
céljából 27—32 éves, házias, 
dolgozó lánnyal. Leveleket 
„Boldogság, bizalom” Jel­
igére & kiadóba.

Kondoroson 377 négyszögöl 
szőlő + 222 négyszögöl
konyhakertnek való föld el­
adó. Érdeklődni hétköznap 
18 óra után: Boka Károly 
u. 7 X/42.

Kétszoba-összkomfortos
Üres lakás hosszabb Időre 
albérletbe kiadó. Ajánlato­
kat „Nagyerdő 106 958” 
Jeligére a Hirdetőbe ké­
jem.

Nősülne 57 éves, 170 cm 
magas, nőtlen, nemdohány­
zó. független értelmiségi 
férfi, saját házzal és gép­
kocsival rendelkező. Várom 
természetkedvelő, belső tu­
lajdonságokra Igényes nők 
Ismerkedő levelét. „Anya­
giak másodlagosak” jeligé­
re a kiadóba.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik BARTHA LAJOSNÉ te­
metésén megjelentek és mély fáj­
dalmunkban részvéttel osztoztak. 
A gyászoló család.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik SERFS MIHÁLY temeté­
sén megjelentek és mély fájdal­
munkban részvéttel osztoztak. A 
gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
ÜJVARI JÓZSEF ny. posta műsza­
ki főfelügyelő, a szeretett jó férj, 
édesapa, após, nagyapa, sógor és 
rokon 65 éves korában hosszas be­
tegség után elhunyt. Temetése jú­
lius hó 27-én, szerdán délelőtt 10 
órakor lesz a Köztemető I. o. rava­
talozó terméből polgári szertartás 
szerint. A gyászoló család. Lakás: 
Debrecen, őszirózsa köz 8. Rész­
vétlátogatás mellőzését kérjük.

A SZÜV DEBRECENI 
SZAMITÖKÖZPONTJA

ALKALMAZ
18—Z5 év közötti 

érettségizett nőket

ADATRÖGZÍTŐI
MUNKAKÖRBE

és kezdő

MŰSZAKI RAJZOLÓT
Jelentkezni lehet 

Komlóssy út 45—47. szám. 
Kossuth Egyetem mellett.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
NYÍRI GABOR MAV-nyugdíjas, a 
szeretett jó férj, édesapa, após, 
nagyapa, testvér és jó rokon, 67 
éves korában elhunyt. Temetése 
július hó 26-án, kedden délután 2 
órakor lesz a Köztemető I. o. ra­
vatalozó terméből a ref. egyház 
szertartása szerint. A gyászoló csa­
lád. Lakás: Debrecen, MAV-Koló- 
nia IX. 8.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
BÖÖR SANDORNÉ Saracz Ilona, a 
Tóth Árpád Gimnázium tanára, a 
felejthetetlen jó feleség, drága jó 
édesanya, gyermek, testvér és ro­
kon 46 éves korában, türelemmel 
viselt betegség után elhunyt. Sze­
retett halottunk temetése július hó 
26-án, kedden délelőtt 10 órakor 
lesz a Köztemető I. o. ravatalozó 
terméből polgári szertartás szerint. 
A gyászoló család. Lakás: Debre­
cen, Április 4. u. 27.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik ONDI GYULA zenész te­
metésén megjelentek, sírjára ko­
szorút, virágot helyeztek és mélv- 
fájdalmunkban osztoztak. A gyá­
szoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogv 
ÖZV. NÉMETH JÖZSEFNÉ Sándor 
Etelka, a szeretett jó édesanya, 
anyós, nagymama, dédnagymama, 
testvér és jó rokon 70 éves korá­
ban elhunyt. Temetése július hó 
25-én, hétfőn délután fél 2 órakor 
lesz a Köztemető II. o. ravata­
lozó terméből a ref. egyház szer­
tartása szerint. A gyászoló család. 
Lakás: Debrecen, Vajdahunyad u- 
16. (Előző lakás: Balaton u. 40.)

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
ÖZV. FARKAS ENDRÉNÉ Koronafi 
Anna, a szeretett nagymama, déd­
nagymama és rokon 92 éves korá­
ban elhunyt. Temetése július hó 
25-én, hétfőn délután 1 órakor lesz 
a Köztemető I. o. ravatalozó ter­
méből a ref. egyház szertartása 
szerint. A gyászoló család. Lakás: 
Debrecen, Hadik u. 20.

Felveszünk

autó-, motorszerelőt. 
Jelentkezés:

Vállalat 20. sz. telepe, 
Debrecen, 

Bellegelő 1172. sz. 
(Józsa alatt.)

Szombaton

Pénteken reggel I 
zi női kézilabdától 
dóit Debrecenben, 
tendős jubileumul 
Debreceni Vasutas \ 
rendezésében. Az 
dezvénysorozat rr 
fél nyolckor ken 
követően három nj 
rajtolt a vasárnap | 
torna.

DVSC—Szolnoki I 
20—4 (9—2). A tol 
mérkőzésén az Níí 
csoportjának éllova 
győzelmet aratót; I 
dobók: Huszár 5.1 
Máthé 4 és Purguj

Rukomeni Klub 
Budapesti VSC 13-1 
A második fél id őri 
a fővárosi együttesi 
mény küzdelembe! 
taktikailag képzett] 
szláv csapat Ld.

SALAKMO:

Magyai
válóul

Deb
A hét végén isi 

színhelye lesz a d| 
motoros-stadionja 
válogatott méri össl 
lessel. A két nemi 
szombaton a miskoj 
nap délután ót órl 
hétfőn pedig Nyírei 
rétében) ülnek nyerj 

Szegeden, a SZEC 
Ián rendezésében k ej 
bajnokság második 
A győzelmet a Szirj 
telű kettős (Borsod) 
ponttal, megelőzve J 
Oreskó Jánost (22). 
lyen végzett, Szökj 
senyző miskolci pál 
Sziráczki I., Mészár! 
3. Berki, Oreskó 40 J

bemuth

Július 26-án, kedol 
Jiul Petrozsény mérj 
darúgó tornája, me; j 
vül a jugoszláv RFk| 
ceni vasutascsapat 
együttes mutatkozik 1 
ről olvashatnak, a vj 
mutatjuk be.

Jiufí
A petrozsény! bányász I 

egyesületét 1916-ban alj 
jelenleg 12 labdarúgó ej 
ben 250 igazolt sportolt! 
csapat évek óta a romár] 
+5 osztályában

"4-ben megszerezte 
győzelmet, s ezzel Jog 
arra- hogy a Kupa«
Európa Kupájában 
hazája labdarúgását, 
zsényi fekete-fehérek ■ 
Álnokságban a Dinamj 

rcst l*9 Pont), a stea 11

Hajdo-bihaki NAPLÓ L 
Usl tér 10. — Telefon: líl 

Terjeszti a Magyar íj



Te« tüzelésű kazán
kapa, villanymotor' 

pz^ép, tv, varrógép' 
|P. villanytűzhely, ^ ’ 

csiszoló, vízszivattyú
A-any János u. 13 

|bozi lakótelepen iev6 
"sú garázsomat élese­

im Új Élet parki, vagy 
Ben utca környékén ie_

Ajánlatokat ..írj|park” jeligére a kiadó.

üvegajtók, spájzajtó. 
|140-es ablak, saját 

sí bor kapható. Ka- 
Ey u. 5/A,
po üvegajtó, parkettá«; 
ati ajtó. Asztalosra un- 

|vaHalok. Bartók Béla
A

igényesnek Med- 
jy-teremböl vásárolt 
pl nádból fonott böl- 

125 Plat lámpák, 
mély gyermekkocsi 

Ikns Lajos u. 9. U/h)

)TÓ AMATÖRÖK 
FIGYELEM!

nes felvételek ki- 
hozása 3 nap alatt

PÉTERI,
krecen. Nyár u 2., 
kőt 17 óráig.

darab óriás Filodentí 
I eladó. Hajdúsámson" 
.?b u 12.
kettázást, csiszolást 

east azonnali kezdéssel 
|c:ával vállalok. Csa- 

84., Deák.

Bkák javítását rövid 
pdőre vállalja Meteor 
I mellett Marx Károly

•szawa személygépko- 
szélvédöüveget ve- 

Ajánjatokat: Erdős
|r. Hajdúböszörmény, 

alá kérem.

^/asszonyi ruha, fátyol 
nzése, nagy válasz- 

Viola u. 4. Dózsa 
■mellett.

|tésdrótfonat minden 
en kapható — haza­

fi. árengedménnyel, 
u. 8

ó 2 cserépkályha, egv 
Izobabojler, egy 200 11- 
Iolajoshordó, egv tea- 

Rózsahegyl u. 9

egy db szárny asab- 
I 108 • 126 verandaab- 

db 125 - 145 és 1 db 
|9 - ■ ablak Debrecen, 

sor 25

ftyha, párna, hasz- 
J vásárlása. Baj.
[.iknszky u. 42.

»festést, mázolást, 
I- ast lakosság és lsko- 

szére is vállalok 
I Károly u. 100.

1 db PB-palack 
kheliyel együtt Budai 
is u. 25/B.

aal tudatjuk, hogy 
I - V\ -nyugdíjas, a 

édesapa, após, 
és jó rokon, 67 

1 hunyt. Temetése 
■ kedden délután 2 
lóztemető L o. fa­
li a ref. egyház 
|t. A gyászoló csa- 
recen, MAV-Kóló­

nál tudatjuk, hogy 
jíÉ Saracz Ilona, a 
Inázium tanára, a 
[feleség, drága jó 

K. testvér és ro- 
i: ban, türelemmel 

fián elhunyt. Szé­
ni etése július hó 

llelőtt 10 órakor 
Jő I. o. ravatalozó 
I szertartás szerint. 

I^kás: Debre-

t dunk mindazok- 
j YULA zenész le­

intek, sírjára ko- 
Vlyeztek és mély 
»osztoztak. A gyá-

Jial tudatjuk, hogv 
■O/SFFNÉ Sándor 

jó édesanya, 
dédnagymama, 

Ion 70 éves korá- 
ftmetése július hó 
lütán fél 2 órakor 
lto DL <,. ravata- 
fref. egyház szer- 

gyászoló család. 
Vajdahunyad u.

Balaton u. 40.)

Lidatjuk, hogy 
íné Koronáit 
ymama, déd- 
)2 éves kőri­
se július hó 
1 órakor lesz 
vatalozó tér­

sz értartása 
>alád. Lakás:

szünk

fconizerelőt.

tezés:

sz. telepe, 
ecen,
1172. sz.

[ alatt.)

Szombaton hat, vasárnap hárem mérkőzés
Folytatódik a női kézilabdatorna

Pénteken reggel nemzetkö­
zi női kézilabdatorna kezdő­
dött Debrecenben, a 75 esz­
tendős jubileumát ünneplő 
Debreceni Vasutas Sport Club 
rendezésében. Az ünnepi ren­
dezvénysorozat megnyitójára 
fél nyolckor került sor, ezt 
követően három mérkőzéssel 
rajtolt a vaÄrnap délig tartó 
torna.

DVSC—Szolnoki MTE
20—4 (9—2). A torna nyitó- 
mérkőzésén az NB II. keleti 
csoportjának éllovasa könnyű 
győzelmet aratott. Legjobb 
dobók: Huszár 5, Orvos 5, 
Máthé 4 és Purguly 4.

Rukomeni Klub Crvenka— 
Budapesti VSC 13—7 (6—1). 
A második félidőre feljavult 
a fővárosi együttes, s csak ke­
mény küzdelemben nyert a 
taktikailag képzettebb jugo­
szláv csapat. Ld.: Vojinovic

7, Andjelic 3, illetve Sipka 3 
György 2.

Egle Vilniusz—Nyíregyhá­
zi Volán Dózsa 18—12 (9—5).
A lelkesen és keményen vé­
dekező nyíregyháziak a má­

sodik félidő közepéig nyílttá 
tudták tenni a mérkőzést a 
nagyobb játékerőt képviselő 
litván bajnokkal szemben. 
Ld.: Matyskevic 8, Kaskevic 
6, illetve Buzási 4, Tál las 4 és 
Török 3.

VV ~ ^

SALAKMOTOR

Magyarország-NDK 
válogatott viadal 

Debrecenben
hét végén ismét rangos sportesemény 

színhelye lesz a D. Volán Gázvezeték utcai 
motoros-stadionja: a jó erőt képviselő NDK- 
’* riogatott méri össze erejét a magyar együt­
tessel. A két nemzet legjobb motorosai ma, 
szombaton a miskolci Népkertben (17.30), hol­
nap délután öt órai kezdettel Debrecenben, 
hétfőn pedig Nyíregyházán (stadionavató ke­
retében) ülnek nyeregbe.

Szegeden, a SZEOL AK stadionjában a Vo­
lán rendezésében került sor az I. osztályú páros 
bajnokság második fordulójának küzdelmeire. 
A győzelmet a Sziráczki I., Mészáros összeté­
telű kettős (Borsodi Volán) szerezte meg 30 
ponttal, megelőzve a debreceni Berki Jánost és 
Oreskó Jánost (22), valamint a harmadik he­
lyen végzett, Szőke. Jakab felállításban ver­
senyző miskolci párost. Az összesítésben: 1, 
Sziráczki I., Mészáros 60, 2. Szőke, Jakab 48,
3 Berki. Oreskó 40 pont.

TENISZ

Higueras vezetést szerzett 
a spanyoloknak

moak=n 3 tornyosuló felhőket figyelték, mások 
f es?lyeket latolgatták pénteken délután a 

szurknhstfe<£- kilátogató Dózsa teniszstadionba 
n^oic *2-k kozu! 3 „Magyarország—Spanyolország 
a z°naelod°ntő nyitányát megelőzvén

l k0ZUl azoknak let* igazuk, akik az első 
DtJvöVi - merk°z'-'sre vendégsikerre „szavazlak”.

H,Sucra„s 1« Perces mérkőzésen három 
játszmában legyőzte Benyiket, s ezzel vezetést 
szerzett együttesének. vezetést

Higueras—Benyik 6:4, 6:1, 6:1.
Benyik rengeteget hibázott, szinte olyan labdákat 

rontott el amit bizony kezdők Is csak ritkán . . . 
A második játszmában l:i után már nem volt 
öwf8'ttlá a" „3 dél-európai teniszező könnyedén 
győzött. A harmadik játszmában a vendégsportoló 
1.0-ás vezetése után megsérült, ennek ellenére biz- 

győzött, s Így megnyerte a Davis Kupa mér­
kőzés első egyesét.

A találkozó állása:
Spanyolország—Magyarország 1:0.
Rövid szünet, pályafelújítás következett, majd 

Taróczy és Orantes lépett pályára.
Az 5000 néző már az első labdameneteket óriási 

tapssal jutalmazta, Taróczy 3:l-re elhúzott. Végül 
6:5 után Taróczynak sikerült elvennie Orantes 
szerváit, s így megnyerte az első játszmát. (5:7.) 
A folytatás is óriási, változatos küzdelmet hozott. 
A spanyol 6:4-re nyerte a játszmát s ezzel egyen­
lített. A harmadik részben 5:4 után a spanyol ver­
senyző adogatott, végül némi vita után sikerült 
megnyernie a játékot (6:4), s így vezetést szerzett.

A szünetben a két kapitány megállapodott, hogy 
a sötétedés miatt Orantes és Taróczy szombaton 
folytatja találkozóját 13 órai kezdettel, s ezután 
lépnek majd pályára a párosok. így Orantes 5 7-es 
6:4. 6:4 arányú vezetésénél szakadt félbe a pénteki’ 
második egyes összecsapás.

Sakk
Portisch 
győzött

Az AFP közlése szerint a 
Portisch—Szpasszkij sakkvi­
lágbajnoki elődöntő pénteki 
8. játszmája a 39. lépésnél a 
magyar nagymester győzel­
mével végződött. A találkozó 
állása: Portisch—Szpasszki,
4,5:3,5. A 9. fordulóra vasár­
nap kerül sor.

Sporthírek
Buenos Airesben, a vívó­

világbaj nokságon a magyar 
férfi tőrcsapat vereséget 
szenvedett az NSZK-tól, s 
végeredményben az ötödik 
helyen végzett. A kardozók a 
spanyol válogatott ellen küz­
denek a négy közé jutásért.

Szombaton és vasárnap Bu­
dapesten, a Népstadionban 
rendezik meg a 17—18 éves 
ifjúsági, valamint az A kor­
csoportos serdülő atléták 
csapatbajnokságát. A verse­
nyen több debreceni atléta is 
rajthoz áll.

Jól sikerült szurkolói anké­
tet tartott pénteken este a 
DVSC labdarúgó-szakosztá­
lya. A nagyállomás oktatóter­
mében közel háromszáz 
sportbarát ismerkedhetett 
meg az új összetételű szak­
osztályi vezetéssel, a nemrég 
igazolt játékosokkal.

Óriások viadala. Július 28. 
és 30. között Budapesten ren­
dezik meg a súlyemelő Pan­
nónia Kupa és az Európa— 
Amerika viadal küzdelmeit.
A sportág legrangosabb hazai 
eseményén a nézők — a ne­
vezések alapján — tanúi le­
hetnek a súlyemelés két leg­
erősebb embere, a bolgár 
Placskov és a szovjet Alek- 
szejev összecsapásának.

Hét végi sportműsor
Július 23., szombat 

Kézilabda

DVSC-pálya: A jubileumi női 
kézilabdatorna harmadik és ne­
gyedik fordulója. DVSC—Nyír­
egyházi Volán Dózsa (8), Egle 
Vilniusz—RK Crevenka (9) 
BVSC—SZMTE (10) és BVSC- 
Egle Vilniusz (17), SZMTE—Nyír­
egyházi Volán Dózsa (18), RK 
Crevenka—DVSC (19).

Július 24., vasárnap 

Kézilabda

DVSC-pálya: A jubileumi női 
kezilabdatoma utolsó, ötödik 
fordulója. DVSC—Egle Vilniusz 
(8). Nyíregyházi Volán Dózsa— 
BVSC (9) és RK Crevenka— 
SZMTE (10 óra).

Labdarúgás

Vidéken.
Osztályozó a megyei 11. osz­

tályba jutásért: Szerep—Nagy­
hegyes (17) és Vámospércs—

Szentpéterszeg (17). — A Sárréti 
Kupáért: Püspökladányi MÁV 
Egyetértés—Nádudvar (16.30)
BUSE—Báránd (16.30) és Sárrét­
udvari—Kaba (16.30). — Nyári 
Kupa: Mlkepércs—Hajdúhadhéz 
(15), Almosd—Józsa (17).

Salakmotor

Gázvezeték utcai D. Volán­
pálya, 17 óra: Magyarország— 
NDK nemzetek közötti váloga­
tott viadal.

Súlyemelés

DVSC birkózócsarnok, 10 ö'-c: 
A DVSC minősítő versenye ?*>**- 
düiő, ifjúsági és felnőtt korosz­
tályú sportolók részvételével.

Július 25.. hétfő 

Labdarúgás

D. Kinizsi pálya, 15 óra: 
DVSC—DMTE mérkőzés a nem­
zetközi ifjúsági labdarúgótorna 
keretében.

MOZI
HOLTTEST A TEMZÉBÖL 

(NSZK). APOLLO de. ma >/,10, 
Al2 V<2, Víg du. ma, hétfőn 3/,4, 

6, ‘A9, vas. -!a. yt4, 6. 749. ME­
TEOR ma, vas. 3, 7<6, 748, APOL­
LO du. ma, vas., hétfőn este 10. 
HORVATH ÁRPÁD hétfőn 7, 
VÍG de. hétfőn 7412 V42 

A COWBOY NYARA (cseh). 
VÍG de. ma 7<2, APOLLO de. 
hétfőn ’,412. v,2. METEOR hétfőn 
*/«8, HORVATH A. vas. 7 

IVAN GYERMEKKORA (szovj.) 
VÍG de. ma »/410, */412. APOLLÓ 
du. ma. vas. 8. HORVATH A. 
vas. 3. 5, HlRADÖ du. hétfőn 
-/46. APOLLO de. hétfőn V410.

KÜLÖNBEN DÜHBE JÖVÜNK 
(olasz—fr.). APOLLO du. ma 7,4, 
3,46. vas. 3/42. y24, 3/46.

SANTA VITTORIA TITKA 
(USA). HlRADÖ de. ma 7,10, 
HlRADÖ du. ma. vas. 3/48.

AZ ORVOS HALÁLA (magyar). 
HlRADÖ de. ma V212. 3/42, HÍR­
ADÓ du. ma 3/44, 3/46.

TÖRTÉNELMI MAGÁNÜGYEK 
(magyar). HÍRADÓ du. vas 3/(4 

3/«6. hétfőn 3/*4. HlRADÖ de hét­
főn */212, 3/*2.

DE HOVA TŰNT A 7. SZAZAD?
(fr.). HÍRADÓ de. hétfőn V210, 
HÍRADÓ du. hétfőn 3/48.

HABOROM, SZERELMEM (len­
gyel). MŰVÉSZ ma. vas. 3/43. VlG 
de. hétfőn 7<10, APOLLÓ du. 
hétfőn V24.

HOMOKVÁR (japán). MŰVÉSZ 
ma, vas. 5. 1->8.

A RENDŐRSÉG MEGKÖSZÖNI
(olasz, 16). APOLLÓ du. hétfőn
3/46, 8.

BÁTOR EMBEREK (szovjet).
KLINIKA vas. 5.

BANKRABLÁS (USA). METE­
OR hétfőn 3. V46.

A KÉK KATONA (USA 18) 
FEGYVERES ERÓK KLUBJA 
MOPRESSZÓ vas. 4, 727.

AZONOSÍTÁS (magyar). KLI­
NIKA hétfőn 5.

VISSZATÉRÉS OZ FÖLDJÉRE
(USA). VlG MESE ma 3/44. 6. vas. 
3/42. 3/t4, 6.

HUGO. A VÍZILÓ (magyar- 
USA). METEOR MESE ma 3 y4e 
vas. 10. 3. 7,6.

VÉGE A VAKÁCIÓNAK (len­
gyel). VÍG MESE hétfőn 7t4 6.

ZSUZSI ÉS A VARAZSGYÜRŰ 
(NDK). METEOR MESE hétfőn 
3. 7,6.

KÉTARCO FELDERÍTŐ (szövi ) 
PETŐFI KERT ma, vas. 8

A KIS NAGY EMBER (USM 
PETŐFI KERT hétfőn 8.

GABOR DIÁK (magyar) ME­
TEOR KERT ma, vas. 8.

A RENDŐRNŐ (olasz. 16). ME­
TEOR KERT hétfőn 8.

A MAJMOK BOLYGOJA 
(USA). FILMMÚZEUM hétfőn 
kedden, szerdán 4, 6, 8.

MATINÉ:
A KOPPÁNYI AGA TESTA­

MENTUMA (magyar). VÍG 11
A 24—25-ÖS NEM TÉR VISZ- 

SZA (szovj.). APOLLÓ 11.
COPFOS CSODA. HORVÁTH 

ÁRPÁD 10.

Nemzetközi labdarúgótorna a DVSC 
jubileuma alkalmából

Július 26-án, kedden délután fél négykor az SC Eisenstadt- 
Jiul Petrozsény mérkőzéssel kezdődik a DVSC jubileumi lab­
darúgó tornája, melyen az osztrák és román együttesen kí­
vül a jugoszláv RFK Növi Sad, valamint a vendéglátó debre­
ceni vasutascsapat vesz részt, összeállításunkban a négy 
együttes mutatkozik be — ma a külföldről érkezett vendégek- 
': olvashatnak, a vasárnapi számban pedig a DVSC újoncait 

mutatjuk be.

Eisenstadt (Kismarton) az oszt­
rák Burgenland tartomány szék­
helye, a Lajta-hegység lábainál 
fekszik — a magyar kultúrtör­
ténetben is jelentős helyet ka­
pott: az Esterházyak birtokán 
dolgozott udvari zenészként J. 
Haydn, a kiváló zeneszerző.

Az osztrák bajnokság másod i 
ligájában játszó SC Eisenstadt 
profi együttes, hosszú ideig sze­
repelt a legjobbak között, s 
csak az utóbbi esztendőkben 
küzd a másodosztályban. Az 
1977. június végén zárult bajno­
ki idényben a hetedik helyen 
végzett az SC Eisenstadt. Az él­
csoport: Wiener Sportklub 45,

A jugoszláviai Újvidékről ér­
kező labdarúgó-együttes 1955-ben 
alakult — jelenleg a második 
ligában küzd, s a nemrég befe­
jeződött bajnokság során há­
rom pontos hátránnyal szorult a 
második helyre. A feljutás most

Alpine-Uonawitz 44, SC Wiener 
Neustadt 39, Austria-Klagen­
furt 36, FC Dornbirn 35, Simme­
ring 32, SC Eisenstadt 30 pont. A 
kismartoniak ötvenszázalékos 
teljesítménnyel végeztek a 16 
csapatos liga hetedik helyén, 

egyaránt 10—10 győzelmük, dön­

tetlenjük és vereségük volt. Ne­
gatív gólkülönbséggel (40—43) 
zárták a bajnokságot.

Válogatott labdarúgójuk nin­
csen, csatáraik közül a debre­
cenieknek elsősorban Robitza és 
Reinpreeht játékára kell ügyel­
niük.

RFK Növi Sad
nem sikerült, az újvidékié1 
azonban már szerepeltek az I. 
osztályban, 1961 és 1964 között. A 
jugoszláv labdarúgó kupában 
két alkalommal a legjobb né­
gyig jutottak — 1964-ben s az 
idén is az elődöntőben estek ki.

Jiui Petrozsény
A Petrozsény! bányászok sport- 

egyesületét 1916-ban alapították, 
Jelenleg ig labdarúgó együttesé- 
en 250 igazolt sportoló van. A 

csapat évek óta a román bajnok - 
* 8 c|sö osztályában szerepel, 

‘üben megszerezte a kupa­
győzelmet, S ezzel jogot nyert 
an “ bogy a Kupagyőztesek 
t-urópa Kupájában képviselje 
búzája labdarúgását. A petro- 
csenyi fekete-fehérek az idei 
alnokságban a Dinamo Buka- 

resl !4S Pont), a Steaua Buka­

rest (45), az Universitatea Craio­
va (41) mögött a negyedik he­
lyen végeztek. A 34 találkozón 
16 győzelmet arattak, 5 mérkő­
zésük döntetlennel ért véget, 13 
alkalommal pedig vereséget 
szenvedtek. Gólkülönbségük 57— 
49, pontjaink száma: 37. Az 
együttes három játékost ad a 
román válogatottba — a csatár­
sorban Játszó Dumltratét és De- 
leanut, valamint a védő Crupi- 

tut.

sir <

A Debrecenbe érkező labdarú­
gók közül Pirmajer már szere­
pelt a válogatottban, Simek. 
Bekvalac és Ljukovcanin pedig 
helyet kapott az olimpiai együt­
tesben. A csapat edzője, Árok 
Ferenc a Jugoszláv edzői bizott­
ság alelnöke.

Az RFK Növi Sad nemrégiben 
kiérdemelte az ország legjobb 
nevelő egyesülete címet — a fel­
nőtt csapat legtöbb játékosa 
Újvidéken kezdte pályafutását. 
Ezért érdemel különös figyelmet 
az ifjúsági gárdájuk, amely 
hétfőn, szerdán és péntéken dél­
után négytől a DVSC és a DMTE 
csapatával a D. Kinizsi pályáján 
körmérkőzésen vesz részt. A No­
vi Sad-i fiatalok 1974-ben a má­
sodik helyen végeztek a Vajda­
ság bajnokságában, 1975-ben el­
sők lettek. Az utóbbi két esz­
tendőben az Újvidéken rendezett 
nemzetközi ifjúsági tornán — 
melyen többek között az FTC 
és az Ü. Dózsa is részt vett — 
két alkalommal ezüstérmet nyer­
tek.

— árvay —

BUDAPEST. 1. MŰSOR

8.59 Műsorismertetés. 9.00 Idd 
sebbek is elkezdhetik . . 9.05 -
Retyezát-hegység. Román" rövid 
film. 9.20 Tizenöt perc dzse= 
9.35—11.00 Álarcban. NDK tévé- 
(ilmsorozat. 9. rész: A hét páva 
szem (ism.). 14.22 MűsorismcU--
tés. 14.25 Fejezetek az állatleyi- 
konból. Ismeretterjesztő filmscr-
zat. 14.55 Hírek. 15.00 Magyaror 
szág—Spanyol ország Davis Kúp-« 
teniszmérkőzés. 17.00 Zenés aj.V- 
dékkosár. 17.35 Reklám i:.<; 
Hétvégén a hétköznapokról. I #- 
togatás a Csepel Autógyár ve 
nyarcvashegyi üdülőjében. «9.ni 
Reklám. 19.10 Cicavízió. 19.20 Idő­
sebbek is elkezdhetik .. . Tévé- 
torna. 19.30 Tv-híradó. 2C.0C Met­
ronóm ”77. A Magyar Televízió 
könnyűzenei hangversenye. ÜT 
elődöntő. 22.10 Tv-híradó, 3. 
22.20—23.35 A veszprémi tévéta­
lálkozó díjnyertese. Egy értekez­
let jegyzőkönyve. Tévéjáték.

BUDAPEST. 2. MŰSOR

20.00 Műsorismertetés. 20.01 Nyá­
ri színházi esték. Varsói melódia. 
Lírai történet két részben. Köz­
ben: kb. 20.55 Tv-híradó, 2. 21.45— 
22.10 A kétbalkezes. Angol tévé­
filmsorozat. Frank rekldmfőr.űr­
nek készül.

POZSONY, 1.

8.00 Iránytű. 9.00 Hírek. 9.15 
Karino. (Lengyel filmsorozat, 13. 
rész.) 9.40 Mesejáték. 10.35 Kék 
fény (ism.). 11.30 Német nyelv­
lecke. 15.15 Hírek. 16.05 Dalok. 
16.55 Inter Bratislava—Eintracht 
Frankfurt labdarúgó-mérkőzés. 
19.00 Híradó. 19.30 Az oroszlán és 
a dal. 19.45 Film az ember és a 
farkasok barátságáról. 21.10 
Sporteredmények. 21.20 Zenés 
műsor. 22.20 Málta. 22.35 Maria- 
nella. (Spanyol film.)

POZSONY, 2

17.15 Az elválaszthatatlanok. 
(Angol filmsorozat, bef. rész.) 
18.15 Zenés műsor. 19.00 Lépések 
az űrben. (Dok.-film.) 19.25 Ver­
sek. 19.35 Hajnaltájt. (Tévéjáték.)
20.35 Kívánsághangverseny 21.30 
Az életem. (Tévéjáték, 2. rész.)
22.35 Hírek.

BUKAREST

13.10 Ifjúsági klub. 14.00 Fran­
ciaország—Románia teniszmérkő­
zés (folyt.). 16.10 Stan és Pan. 
Gyermekfilm. 17.10 Utazás Egyip­
tomban. 17.50 A hét bel- és kül­
politikai eseményei. 18.05 A gye­
rekek kedvelt hősei. 18.30 Tv-hír­
adó. 18.50 Tv-enclklopédia. 19.35 
»»Péppel Anderson, őrmester . ..” 
Folytatásos film. 20.25 Szatíra és 
humor. 21.10 Tv-hlradó. 21.20 A 
hét sportja. 21.45 Románcok és 
dalok.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

17.00 Hírek — Időjárás — Közié 
kedési fórum Hajdúböszörmény­
ben. Szerkesztő-műsorvezető 
Ágoston István. Közben: 18.00—
18.30 Hírek, tudósítások két me­
gyéből — Lapszemle, műsorelő­
zetes.
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állami vállalat kedvezményes áron

280 db 120X170X50 cm-es
HÁROMAJTÓS FESTETT FÉMLEMEZ 
ÖLTÖZŐSZEKRÉNYEKET.

Választ „Korszerűsítés 124 176” jeligére 
kérünk a Debreceni Magyar Hirdetőbe.

MAGÉV DEBRECENI KIRENDELTSÉG

4025 Debrecen, Bajcsy-Zs. u. 11.
„ Telefon: 11-834, teles: 72401

MŰSZAKI BECSLEST TART
1977. július 13-án Berettyóújfaluban.

Írásbeli bejelentésüket kérjük a fenti címre.
Foglalkozunk használt gépek, műszerek 

vételével és eladásával.

H II HAJD

3—10 éves szakmai gyakorlattal 
sztergályos, asztalos, továbbá ma­

rós, szerkezeti lakatos, villanysze 
relő, szerszámkészítő szakmunkáso­
kat, férfi csomagolót, őrportást és 
segédmunkásokat keres felvételre 
a TANÉRT Vállalat 1. sz. gyáregy­
sége, Debrecen, Hámán Káté ut­
ca 76. szám.

Egy műszakra azonnal felveszünk 
szerszámkészítő lakatost, műanyag 
feldolgozó gépek javításában jár­
tas elektroműszerészt vagy vil­
lanyszerelőt, betanított nődolgozó 
kát és három műszakra betanított 
gépmunkásokat. Műanyag Ipari 
Szövetkezet, Debrecen, Böszörmé­
nyi út 57.

A Debreceni Ruhagyár felvételre 
keres jól képzett, 10 év feletti gya­
korlattal rendelkező villanyszere­
lőket. Jelentkezés a munkaügyi 
osztályon.

Béke Termelőszövetkezet Fülöp, 
Bánháza munkahellyel főkönyve 
löt alkalmaz azonnali belépéssel. 
Jelentkezés személyesen a tsz el­
nökénél, Fülöp, Bánháza 28.

A Hőtechnikai Építő és Szigetelő 
Vállalat felvételre keres bádogos, 
hőszigetelő szak- és betanított 
munkásokat, továbbá építőipari se­
gédmunkásokat. Távol lakóknak 
munkásszállást biztosítunk. Jelent­
kezni lehet a Hőtechnikai Építő és 
Szigetelő Vállalat kirendeltségén, 
Debrecen. Kishegyes! út 1—3.

A Kelet-magyarországi Vízügyi 
Építő Vállalat alkalmaz több éves 
gyakorlattal rendelkező közgazda- 
sági egyetemet végzett dolgozót 
elemző közgazdász munkakörbe, 
építő vagy vízépítő mérnöki diplo­
mával rendelkező dolgozót fejlesz­
tő mérnök munkakörbe, valamint 
anyagbeszerzőt építőipari gyakor­
lattal. Jelentkezés a vállalat köz­
pontjában : Debrecen, Széchenyi u. 
46. sz., a személyzeti és oktatási 
osztályon.

A Debreceni Közlekedési Válla­
lat felvesz asztalos, fényező, forgá­
csoló, hegesztő, lakatos, gépszerelő, 
elektrikus, villanyszerelő szak- és 
betanított munkásokat, valamint 
útépítő segédmunkásokat. Jelentke­
zés: Blaháné u. 2. sz. alatt, a mun­
kaügynél.

A Kossuth Lajos Tudomány- 
egyetem karbantartó műhelye fel­
vesz víz-, gázszerelő, fűtésszerelő 
szakmunkásokat és egy fő betaní­
tott segédmunkást. Jelentkezés a 
műszaki osztály vezetőjénél.

A Hajdúböszörményi Óvónőképző 
Intézet felvételt hirdet villanysze­
relő állás betöltésére. Jelentkezés 
az intézet gazdasági igazgatójánál.

Vízkutató és Fúró Vállalat üzem­
vezetősége, Debrecen, Monostorpá- 
lyi út 29. felvesz változó munka­
helyre gépkezelőket, segédmunká­
sokat, valamint telepi munkahelyre 
autó-motorszerelőt, villanyszerelőt 
és közgazdasági technikumot vég­
zett fiatal férfi munkaerőt leltár- 
felelős munkakörre. Jelentkezés 
szombat kivételével a vállalat mun­
kaügyén.

Felveszünk
épületgépész-mérnököt 
vagy üzemmérnököt.

csusza
debreceni kirendeltsége, 

Mikepércsi út 5.

Dolgozókat alkalmaznak
Debreceni Tervező Vállalat (Wes­

selényi u. 6. sz.) leíró irodájába 
felvételre keres nagy gyakorlattal 
rendelkező gépírókat leírási mun­
kára. Jelentkezés a személyzeti ve­
zetőnél.

A Debreceni Állami Gazdaság 
villanyszerelő, géplakatos, mező­
gazdaságigép-szerelő, olajkályha- 
kezelő személyeket vesz fel. Jelent­
kezés: Debreceni ÁG, Debrecen, 
Borzán Gáspár u. 90. Ügyintéző: 
Tóth András.

A püspökladányi Haladás ÁFÉSZ 
zöldség-gyümölcsfelvásárlót keres 
püspökladányi telephellyel. Jelent­
kezés: 4150 Püspökladány, Bocskai 
u. 7., felvásárlási osztály. Telefon 
142.

A Gabonaforgalmi és Malomipari 
Vállalat Hámán K. u. 27. szám 
alatti telephelyére őröket keres. Le­
het nyugdíjas is. Jelentkezni a fenti 
cím alatt naponta 8—15 óráig.

H.-B. m. Üdítőital-ipari vállalat 
felvesz tmk-lakatosokat, autóelekt­
romos szerelőt és gépkocsivezetőt. 
Jelentkezni lehet Debrecen, Hámán 
K. u. 27. sz. alatt.

Tmk-villanyszerelőt, lakatost, se­
gédmunkást, részmunkaidős gép­
írókat alkalmaz az ÉPGÉP Alkat­
részgyár, Debrecen, Ispotály u. 10.

A Mezőgépgyártó és Szolgáltató 
Vállalat Híd utcai gyára azonnali 
belépéssel felvesz konyhai kisegí­
tőket és takarítónőket. Jelentkezni 
lehet: Híd u. 4—6. szám. Munka­
ügyi csoport.

Termelő üzemünkbe géplakatos, 
ívhegesztő, szak-, betanított és se­
gédmunkásokat, vizsgázott olaj- és 
gázfűtésű kazánhoz kezelőt felve­
szünk. Jelentkezés: Debreceni Fi­
nommechanikai Vállalat, Szabadság 
út 92.

Telefonügyeiét ellátására a Fé­
nyes udvar közelében lakó nyugdí­
jasokat felveszünk. Jelentkezés Fi­
nommechanikai Vállalat felvonó- 
szerelő részleg vezetőjénél, Tanács 
u. 9—11.

Egynapos belföldi

társasutazást indít
az IBUSZ

EBESBE
1977. július 31-én.

A
programban városnézés, 

idegenvezetés 
és

étkezés szerepel.

be­
jelentkezés 

és felvilágosítás 
az I BUSZ-irodában, 
Arany Bika épület.

Részvételi díj: 
217,— Ft.

FIGYELEM!
Gépkocsival rendelkező 1—2 személyt

HÖRCSÖGBŐR
FELVÁSÁRLÁSÁRA

állandó foglalkoztatással, 
azonnali belépéssel alkalmaz a

KELET-MAGYARORSZÁGI

NYERSANYAG-HASZNOSÍTÓ
VÁLLALAT,

Külső vásártér 3.

A Debreceni Orvostudományi 
Egyetem azonnali belépéssel fel­
vesz raktári betanított munkást. 
Jelentkezés az anyagellátási osztály 
vezetőjénél.

Felvételre keresünk középfokú 
munkaügyi végzettséggel és nagy 
gyakorlattal rendelkező munka­
ügyi előadót, vagy bérszámfejtőt. 
Jelentkezni lehet: Tisza menti Re­
gionális Vízmű és Vízgazdálkodási 
Vállalat debreceni kirendeltségénél, 
Debrecen, Hámán Kató út 72—74* 
Telefon: 12-386.

A VASVILL Kereskedelmi Válla­
lat Hajdú megyei kirendeltsége 
azonnali belépéssel alkalmaz vas- 
műszaki képesítéssel rendelkező 
eladókat, és férfi segédmunkáso­
kat. Jelentkezés a munkaügyi osz­
tályon: Debrecen, Vágóhíd u. 715.

Szakképesítéssel rendelkező élel­
miszer-eladókat és pénztárosokat 
felvesz a Debrecen Szövetkéz ti 
Áruház Vállalat, Csapó u. 28—32. 
Jelentkezés a személyzeti vezetöné .

Felveszünk női és férfi dolgozó­
kat, férfi örportást és nyugdíjas 
kertészt. Jelentkezni lehet: Ti za 
ClPőgyár debreceni gyára, Debre­
cen, Hét vezér u. 16.

Asztalos szakmunkást felveszünk 
Szabadság útja 26. Szovjet lakta­
nya.

Érettségizett fiatal lányokat táv­
gépíró-kezelőnek felveszünk. 7 
órás munkaidő és külföldi szabad­
jegy biztosítva. (Tanulóidő alatt 
teljes fizetéssel.) Jelentkezni lehet: 
MÁV Igazgatóság, távíróhivatal­
ban.

A Debreceni Bútorgyár (Kishe- 
gyesi út 13. sz.) felvételre keres 
lakatos szakmunkást, segédmunká­
sokat, középfokú képesítéssel és 
gyakorlattal rendelkező bérelszá­
molót, valamint anyagkönyvelőt és 
villanyszerelőt.

A Hajdú-Bihar megyei Ál a - 
egészségügyi Állomás, Debrecen, 
Diószegi út 30. sz. egy fő gépko­
csivezetőt vesz fel. ZSUK típusú 
kis tehergépkocsira. Jelentke és 
munkanapokon 8—16 óráig az á lo­
más gépkocsi-előadójánál.

A Derecske és vidéke ÁFÉSZ 
pályázatot hirdet a Kismarja köz­
ségben üzemelő 98. sz. önkiszolgá­
ló vegyesbolt boltvezetői vagy 
boltvezető helyettesi állás be ölté­
sere vonatkozóan. Az állás betöl­
téséhez erkölcsi és működési bizo­
nyítvány szükséges. Felvilágosí­
tást az ÁFÉSZ áruforgalmi főosztá­
lya ad. (Telefon: Derecske 3.)

Takarítónőt alkalmazunk azon­
nali belépéssel helyettesítésre, le­
het nyugdíjas is. Jelentkezés a 108. 
sz. Ipari Szakmunkásképző Intézet 
Debrecen, Szabadság út 25 B szám 
alatt.

Érettségizett fiúkat, 
lányokat felszolgáló, 

szakács, cukrász 
tanulónak debreceni 

üzleteibe felvesz 
társadalmi ösztöndíjjal 
a Hajdú-Bihar megyei 

Vendéglátó Vállalat.

Továbbtanulási 
lehetőség biztosítva

Jelentkezni lehet

a vállalat személyzeti 
osztályán.

(Debrecen, Vörös 
Hadsereg útja 54. sz.)

Debrecen, Béke Mgtsz felvesz 
IFA-javításban járatos csoportve­
zető szerelőt, autószerelő, mező­
gazdaságigép-szerelő, villanyszere­
lő szakmunkásokat. Jelentkezés a 
műszaki vezetőnél, felvilágosítás 
11-384-es telefonon.

Személygépkocsi-javításhoz fé­
nyezőt, karosszérialakatost és 
számlázáshoz gépírni tudó admi­
nisztrátort felvesz az AFIT XIII. 
Autójavító Vállalat 1. sz. üzeme, 
Szoboszlói út 9.

Segédmunkásokat felvesz a Dcb- 
eceni Szövetkezeti Áruház. Debre­

cen, Csapó u. 28—32.
Felveszünk gépjármű-ügyintézőt, 

ívhegesztőket, gépkocsiszerelőket, 
karosszérialakatosok* t, gépkocsi­
szervizest és feldolgozáshoz, csoma­
goláshoz női dolgozókat BARNÁ­
VAL. Debrecen, Diószegi út L 
szám

A TIGAZ debreceni üzemegysége 
felvesz figuránst. raktári kiadót és 
lyukszalaglyukasztó gépkezelőt. Je­
lentkezés: Mikepércsi út 2., üzem- ■ 
gazdasági osztály.

Érettségivel rendelkező kezdő ; 
bérelszámolót, érettségizett fiatal 
férfiakat segédmüvezető gyakor­
noknak, asztalost, 14 évet betöltött 
női dolgozókat betanított munká­
ra, kőműveseket és mellé segéd­
munkásokat felvesz a Szalaggyár, 
Bethlen u. 32.

Anyaggazdálkodási előadói mun­
kakörbe felvételre keresünk víz-, 
gáz-, fűtésszerelési anyagismeret- 
t"I rendelkező dolgozót. H.-B. m.-i 
Tanácsi Építőipari Vállalat, Deb­
recen, Simonffy utca 34—36. Sze­
mélyzeti csoport.

Azonnali belépéssel alkalmazunk 
kőműves, asztalos, villanyszereid, 
lakatos, hegesztő, esztergályos, ma­
rós szakmunkásokat, vasipari gya­
korlattal anyag-áruforgalmi veze­
tőt, továbbá kézi tűzöl tókészülékek 
javításához és műszaki gumiáru 
cikkek készítéséhez betanított 
munkásokat. Motorszerelő Ipari 
Szövetkezet, Bartók Béla út 46.

A H.-B. m.-i Víz- és Csatornamű 
Vállalat alkalmaz kezdő üzemi 
technikust gépésztechnikusi vég­
zettséggel, továbbá mélyépítésben 
jártas technikust munkavezetői 
munkakörbe és vizsgával rendelke­
ző építőipari árkalkulátort. Jelent­
kezés: Debrecen. Hét vezér u. 19— 
21. sz. alatt a személyzeti vezetőnél. 

Gépíró-szám lázót és vastclepünk- 
e anyagkiadót és darukötözöt fel­
veszünk. Anyagbeszerző Iroda, Szé­
chenyi utca 8. II. emelet.

A H.-B. m.-i Víz- és Csatornamű 
Vállalat több éves szakmai gyakor­
lattal rendelkező üzemgazdasági 
csoportvezetőt, középfokú végzett­
ségű anyagkönyvelőt és idén vég­
zett vegyipari szakmunkást alka - 
máz. Jelentkezés: Debrecen, Hét 
vezér u. 19—21. sz. alatt a személy­
zeti vezetőnél.

Egyetemi vagy főiskolai végzett­
séggel — kalorikus energia osztá­
lyunkra — üzemmérnököt, gyógy­
szergyártó, gyógy szerkikészítö,
anyag-előkészítő, csomagoló mun­
kakörbe férfi és nődolgozókat, ve­
gyésztechnikusokat és vegyipari 
szakmunkásokat, csőszerelőket, 
szerkezeti- és géplakatosokat, kar­
bantartó segítőket, felvonószerelőt 
és villanyszerelőket, raktári anyag­
kiadót, üzemi seg,'' " betanítóul
munkásokat, any.-.gmo/ . ikatf 
azonnali belepéiL ,ci\ t. 
BIOGAL Gyógyszetgyar, ütu.t«.!,! 
Paiiagi út 13. szám.

A Debreceni Általános Szolgálta­
tó Ipari Szövetkezet felvesz: vil 
lány szerelőt. varrógép-műszerész 
szakmunkást, valamint nyomda- és 
papírfeldolgozó üzemébe nyomdai 
berakónoket, 2 műszakos foglal­
koztatással. Jelentkezés: Debrecen. 
Rákóczi u. 37. szám, munkaügyi 
csoport.

Azonnali belépéssel iskolagond­
nokot alkalmazunk. A munkakör 
betöltéséhez érettségi és KÁI.ASZ- 
képesítés szükséges. Jelentkezés 
írásban „Augusztus 1. 124 158” jel 
igére a Hirdetőbe.

Mikepércsi Rákóczi Tsz jogosít­
vánnyal rendelkező külső tmk-vii- 
lanyszerelőt keres, hűtőgépszerelői 
gyakorlattal rendelkezők előnyben. 
Jelentkezés a tsz irodáján. Mikc- 
pércs, Petőfi út 50.

A Kossuth Lajos Tudományegye 
tem műszaki osztálya alkalmaz ka­
zánkezelői vizsgával rendelkező 
szakmunkást és két fő betanított 
munkást.

Gabonaforgalmi Vállalat hajdú- 
böszörményi üzeme szállítási ügy­
intézőt és raktárosokat vesz fel. 
Jelentkezés Petőfi u. 30. sz.

VÁLLALATOK, INTÉZMÉNYEK, MAGÁN­
ÉPÍTKEZŐK, FIGYELEM!

A SZANALT LAKÁSOKAT LEBONTÁSRA

ÁRVEREZÉS
ÜTJAN ÉRTÉKESÍTJÜK.

Árverést 1977. július 26-án és 29-én'tartunk 
9 orakor a Monti ezredes utca 3. szám alatti alagsorban. 

Az árveresre kerülő épületek jegyzéke megtekinthető
vállalatunk hirdető tábláján.

DEBRECEN MEGYEI VÁROSI TANACS 
BERUHÁZÁSI VÁLLALAT 
Debrecen, Kossuth u. 12—14.

1977. július 23., szombat
Lenke napja
A Nap kél 4.11 órakor —
nyugszik 19.30 órakor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
szombat estig: Csak kissé 
megnövekvő felhőzet, legfel­
jebb egy-két helyen átfutó 
záporral. Napközben meg­
élénkülő északnyugati, északi 
szél. A nappali felmelegedés 
kissé erősödik. Várható leg­
magasabb nappali hőmérsék­
let szombaton 23—28 fok kö­
zött. (MTI)

MÜMIAFEJ A RAKTÁR- 
j BAN. A kairói Egyiptom 

Múzeum egyik kíváncsi mun- 
> katársa egy fél évszázada le­

lakatolt raktárban egy fáraó 
í múmiájának fejére lelt. A 

furcsa eset azzal, magyarázha- 
: tó, hogy az ókori Egyiptom 
i történelmének csodálatos em- 
1 lékeit elképesztő körül mé- 
1 nyék között zsúfoltak össze.

TÁRSADALMI MUNKA. 
Az októberi forradalom 60. 
évfordulója tiszteletére a föl- 
desi vegyesipari szövetkezet 
KISZ-esei vállalták, hogy a 
községben felépülő nyolc tan­
termes iskola és kultúrház 
építésében három éven át 
egy-egy nap társadalmi mun­
kát végeznek — írja tudósí­
tónk. Gaál Zsigmond A fia­
talok ugyancsak társadalmi 
munkában rendezték az Eger 
melletti Síkfőkúton levő tel­
ket. ahol nemrégiben ötnapos 
kiránduláson vettek részt.

ÖREGEK A HATÁRBAN. 
A hajdúhadházi Új Barázda 
Tsz-ben a közelmúltban ha­
társzemlével kezdődött az a 
nap amikor a szövetkezet 
vendégei voltak a nyundím- 
sok A látogatás során az. ara­
tás volt a fő téma. de megte­
kintették a dohánytáblákat, a 
közel négy és fél millió forin­
tért épülő üzemi konyhát és 
húsboltot amelyet a tervek 
szerint augusztus 20-a tiszte­
letére adnak át — írja Zsadá- 
nyi Lajos tudósítónk.

OLVASÓTÁBOR. Július 
25-én délelőtt 11 órakor Pal- 
lagon nyitják meg a harma­
dik szakmunkástanuló olvasó­
tábort. Az olvasótábort a 
Szakszervezetek Hajdú-Bihar 
megyei Tanácsa és a Közpon­
ti Könyvtár rendezi.

VASÁRNAP ESTE nvol” 
órai kezdettel kerül sor a La 
Mancha lovagja című musi­
cal bemutatójára a nagyerdő'" 
szabadtéri színpadon. Az elő­
adásra jegyek válthatók az 
Országos Filharmónia pénz­
tárában. vasárnap pedig reg­
gel kilenc órától az előadás 
"•.:zd..téig a Kossuth Lajos

idományegyetem közműve­
lődés; bizottságán, illetve a 
szabadtéri színpad pénztárá­
ban. Az előadás ideje alatt, 
este 8 órától 10 óráig a villa­
mosok a klinikáig közleked­
nek.

KULTÜRFELELÖSÖK 
T ANFOLY AM A. Az ország 
különböző tájairól érkeztek 
Debrecenbe kultúr felelősök a 
Pedagógusok Szakszervezete 
által megrendezett tíznapos 
tanfolyamra. Mivel minden 
évben sok a jelentkező, ezért 
egymás után kétszer 45 peda­
gógus ismerkedik a kulturá­
lis munka elméleti és gyakor­
lati tudnivalóival. A vendé­
gek az előadások mellett 
Debrecennel is megismerked­
nek.

Rejtvónyfejtők
figyelmébe!

A Napló 1977. június 26-1 szá­
mában megjelent keresztrejt­
vény helyes megfejtése: Ti vol­
tatok rajongó vágyaim csak! Ki­
tártam a szívem elébetek, min­
dég imádtam azt, mi fény, mi 
csillag.

Könyvet nyertek: Florhidy Ti- 
borné, Debrecen, Nyomtató u. 
3 A.; Kiss Károlyné, Debrecen, 
Damjanich u. 25.; Máthé Lajos- 
né, Debrecen, Bercsényi u 14 • 
dr Cserjés Miklós, Debrecen 
Juhász Gy. u. 5.; Kovács Gyula, 
Debrecen, Homok u. 35.; Varga 
László, Debrecen, Tanács u. 19.; 
Móka Margit, Létavértes, Széche- 
ny1 u. 28.; özv. Szalánczky Er- 
nőné, Budapest, Dimitrov tér 
2.; Nyakas Imre, Hajdúnánás, 
Széchenyi krt. 12.; tjkrös István, 
Püspökladány, Kossuth u. 14/B.

ÉVFORDULÓNAPTÁR
Száz évvel ezelőtt, 1877. július 

23-án született Kecskeméten _ 
és 1935 őszén halt meg Szege 
den — Bibó István ismert nép­
rajztudós, könyvtárigazgató.

A budapesti egyetemen 1909. 
ben szerzett bölcsészdoktori ok­
levelet; a következő esztendőben 
a közoktatásügyi minisztérium­
ba került. 1920-ban megbízták a 
múzeumok és könyvtárak orszá­
gos főfelügyelőségének megszer­
vezésével, s néhány évig ü volt 
az iskolán kívüli népművelés 
országos főfelügyelője is. 1934. 
ben nevezték ki a szegedi egye- 
térni könyvtár igazgatójává.

Az 1920-as évek elején szer­
kesztette a Társadalomtudo­
mány, majd 1929 és 1935 között a 
Népünk és nyelvünk című, Sze­
geden megjelenő folyóiraiot 
Sokoldalú tudományos munkás­
ságot végzett, s jellemességét 
mutatja, hogy — az akkori hiva­
talos álláspont ellenére — segí­
tette az 1930-as években jelent­
kező falukutatókat. Erdei Feren­
cet, Ortutay Gyulát és társait. 
Főbb munkái: A primitív em­
ber világa, Földrajzi szempon­
tok a magyar lélek mai megíté­
lésében, A számok szerepének és 
jelentésének kialakulása az em­
beriség történetében.

A lottó nyerőszámai:

3, a. 58, 84, 80
Ma nyílik 

a debreceni 
nyári egyetem

A külföldön élő és magyar 
nyelvvel foglalkozók számára 
immár évtizedek óta hagyo­
mányosan rendezik meg 
Debrecenben a nyári egyete­
met. A programban az idén 
is szerepelnek nyelv- és stílus- 
gyakorlatok, előadások, nép­
tánc- és népdaltanulás, vá­
rosnézés és hangversenyeken 
való részvétel.

A nyári egyetem idei ünne­
pélyes megnyitóját szombaton 
délben a debreceni Kossuth 
Lajos Egyetem aulájában 
tartják. Már ezt megelőzően, 
pénteken megkezdődtek a 
nyelvismeretet felmérő vizs­
gák. Szombaton 10 órakor dr 
Lőrincze Lajos Nyelvterve 
zés nyelvi tervezés című elő­
adása is elhangzik

IFJÚSÁGI NAPOK Az 
Expressz Ifjúsági és Diákuia- 
zás; Iroda, valamint a KISZ 
szegedi bizottsága az idén 11. 
alkalommal rendezi meg az 
ifjúsági napokat. A július 29- 
től augusztus 1-ig tartó ese­
ménysorozatra 11 különvo- 
nattal és 31 autóbusszal tíz­
ezer fiatal érkezik Szegedre 
Az eseménynek külföldi 
résztvevői is lesznek.

ŰJ CSAPOK. Debrecenben 
a vízvezetékekre ez év vé­
géig új rendszerű főelzáró­
csapokat helyeznek el. Az ed­
dig fölszerelt 250 csap mel­
lé további 600-at építenek be. 
Az újítás eredményekén' 
vízszivárgás esetén könnyebb 
lesz a hiba elhárítása.

ESZTRÁDMŰSOR. A len­
gyel kulturális napok kereté­
ben Hajdúszoboszlón, a sza­
badtéri színpadon július 24- 
én 19 órától esztrád műsor 
lesz. Belépés díjtalan.

SZEGFŰK KÜLFÖLDRE. 
A Csongrád megyei Kertésze­
ti Vállalat az idén csaknem 
300 ezer szegfűt szállított a 
Szovjetunióba. Az illatos kül­
demények vasúton, illetve re­
pülőgépen egy nap alatt ér­
keznek mea Moszkvába 
Ezenkívül több magyar vá­
rosban az idén már csaknem 
másfél millió hódmezővásár­
helyi szegfűt adtak el.

TÁBOROZOK FIGYEL­
MÉBE! A Hajdú-Bihar me­
gyei Tanács művelődésiievi 
osztálya felhívja a Balaton- 
szemesen üdülő diákok és kí­
sérőik figyelmét, hogv vasár­
naponként vegvék igénvh® a 
budapesti Déli pályaudvar— 
Balatonszemes között kbAp-
kedő ÁIB-különvonatot.
amelv délben indul Rtidane- 
ről Ezen a haidú-biharn’-' 
részére külön kocsit tartanak
fenn.

A MAG

MEGN
Szombaton, déli l| 

receni Kossuth Laj 
egyetem aulájában 
Himnusz hangjai. 
kezdetét vette az 
egyetem, amelynek I 
gusztus 20-ig tartar] 
randevút adnak eg;| 
cenben a magyar 
lom hazai és külföldi 
ismereteiket, tudási 
egyetem előadásain [

A Himnusz elbánj 
mán Béla professzol 
tem igazgatója üdvif 
lent résztvevőket 
vendégeket, köztük 
országgyűlés alelnöti 
Központi Bizottságéi 
bő Lászlónét. az Oki 
rium főosztá!yvez| 
Imrét, a Tudomán> 
jesztő Társulat orsz| 
Magyar Józsefet, a 
zottság titkárát, Fazl 
Hazafias Népfront i| 
Tikász Eleket, a ti[ 
Tanács elnökhelyetti 
Arthurt, a KLTÉ rel 
Az üdvözlő szavak] 
Béla felkérte Péteri 
meg ünnepi beszédé

— ötven évvel ez\ 
rán nyílt meg az 
nyári egyetem Má 
politikai éghajla- El 
az egész világon. í| 
itt Közép-EurópábJ 
medencében, a DunJ 
— kezdte beszédét 
Abban az időben a 
egyetem kurzusai i 
lentéteket növelték, 
pék megbékélését. í| 
értését keresték. A 
háború szorongása 
iingrádi fordulat évd 
haladó magyar irodj 
va, fürkészve a bej 
vendőt.

— A második v 
csak 1958-ban, a hí 
hülésénc-k a kezdet 
a debreceni nyári e 
vényeit. A nemzet! 
enyhülése általába 
még mindig kedvez 
zetközi összetételű 
lyamoknak.

— Meddig tart ez 
ke? Meddig tarta 
életfeltételek Mag> 
tette fel a kérdések 
s azonnal válaszol 
Olyan világhelyzet 
ezt. amelyben nemi 
borúk képzelhetők 
saját életünkből és ; 
ismerhetünk, hanem 
lyent ember mén n< 
tő mértékben a ké

A nyári egyetcnl

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ — 1977. JÜLIUS 23.


